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  سؤال طراحان اسامی
عمـــومی هـــای درس تشــــریحی پاســـخ

 اختصاصی های درس تشـریحی پاسخ 

 

۲  
۳  
۱۱ 

  مهم  رهایتذک

  

 روز در دو، گزینـه ۲ مرحلـۀ تحصـیلی پیشـرفت ارزشیابی آزمایشی آزمون 

  ردد.گ برگزار می ۱۴۰۰ آبان ۱۴ جمعه

 ــوز دانش ــی، آم ــت گرام ــتفاده جه ــدمات از اس ــی خ ــود طلای ــد خ  مانن

  مسـتمر، هـای سـنجش ارزشـیابی، آزمـون از بعـد هوشـمند های کارنامه

 دو گزینـه هـای آزمون آرشـیو هوشـمند، اشکال رفع دو، گزینه سؤال بانک

 خـود ملی کد و کاربری) نام عنوان (به داوطلبی از شمارۀ استفاده با و... ،

آدرس بــــه دو گزینــــه ســــایت وب وارد عبــــور) رمــــز عنوان ه(بــــ
.gozine2.irwww .شوید  

 رمـزی  همان شما عبور رمز اید، کرده نام ثبت اینترنتی که صورتی در
  اید. نموده انتخاب خودتان که است

 کامـل، صـورت هب ۱ مرحلۀ تحصیلی پیشرفت ارزشیابی آزمون های کارنامه 

 روی بـر شـده، اعلام اطلاعیۀ مطابق آزمون از پس کوتاهی زمانی فاصلۀ با
گیـرد. می قـرار gozine2.irwww.آدرس  بـه دو گزینـه اینترنتـی پایگاه

 نماینـدگی طریـق از را موضوع کارنامه، دریافت در اشکال بروز صورت در

  ی نمایید.پیگیر  خود شهر
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 دهمیاز  پایۀ آموزان دانش ویژۀ )۰۰- ۰۱( سال ضمن های آزمون علمی هیئت اسامی
 

ــی گـروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  عموم
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ϖزبان و ادبیات فار ..................................|
 الدین افشین محیمسئول درس: 

 شهرزاد شیدا  یعلیرضا شجاع

όزبان عر .......................................................|
  مسئول گروه: پویا رضاداد

  مسئولین درس: 
 محمدحسین حقیقت -زاده محمدحسین رمضانی

جواهر فرحات  بهمن دانشیان   آهویی محسن اسرافیل قربانپور

Ϥدین و زند ..................................................|
 اکبر آخوندی علیمسئول درس: 

 ابوالفضل احدزاده محبوبه ابتسام  عباس شبستری 

ϕزبان انگلی ..............................................|
 احسان حیدریمسئول درس: 

 مهرداد رهنما  جواد علیزاده

ــی گـروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ            ریاضـ
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  ریاضیات
  مسئول درس:

سید امیرمحمد سید شاکری

  Ϝگروه ریا ..........|
 

  

 امیدرضا پورحسینی  یاسر ارشدی

όیاسر ارشدی|........... گروه تجر 

ϩوحدیمهران م|.......... گروه انسا 

ــوم گـروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  عل
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|.............................................................. فیزیک
 داوودوندی منصور - فرد حمید فداییمسئولین درس: 

 مجید ساکی

|............................................................ شیمی
 عبداللهّییاسر مسئول درس: 

 فر محمدعلی توسلی

|............................................. شناϖ زیست
 پور بتول خواجهدرس:  مسئول

 موسی بیات

  فرزانه رجایی|............................................... شناϖ زمین

ــ گروه ــ ــ ــ ــ ــیانسان ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ   ــ
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Ϛادبیات اختصا .......................................|
 پیرو محمدرضا درس: مسئول

 سید امیراحسان میری

|............................................................... تاریـخ
 مروتی نگار درس: مسئول

 دعلیرضا کاهیدون

|............................................................ جغرافیا
 مروتی نگار درس: مسئول

 پیمان بیگدلی

|.............................................. شناϖ جامعه
 عاطفه محمدیمسئول درس: 

 محمدزمان کبیر

|.............................................................. فلسفه
  مسئولین درس: 

 منصور کاظم بیگی -حمید سودیان طهرانی

 مصطفی کرمی

|................................................. شناϖ روان
 سیده ضحی سکاکیمسئول درس: 

 سیمین زاهدی
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  )جربیت لومع رشتۀ( ۱ ۀمرحل تحصیلی پیشرفت ارزشیابی آزمون عمومی های درس تشریحی پاسخ
 

 
  ۲ستايش فارسي *  دانش: يطه* ح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱

  توفيق: سازگار گردانيدن، موافق گردانيدن  
  نديشي، گمراهيرايي: بدا تيره  
  چاشني: مزه، طعم  
  نژند: خوار و زبون، اندوهگين  
  ۲فارسي  ۱ستايش و درس * دانش : يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۲

  معناي درست واژگان:  
  روزي ادبار: سيه  
  حميتّ: غيرت، جوانمردي، مردانگي  
  دلدار: معشوق  
  ۲فارسي  ۱درس *  كاربرد: يطه* ح وسطمتمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۳

  معناي عفو و درگذشتن از گناه. به» بخشايش«معناي معشوق و محبوب است و  به» جانانه«  
  ۲فارسي  ۱ستايش و درس * كاربرد : يطه* حمتوسط مشخصات سؤال: *  ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۴

  از نظر املايي نادرست است. ۴در عبارت گزينۀ » قرض«واژهٔ   
  ۲فارسي  ۱درس * كاربرد : يطه* حمتوسط مشخصات سؤال: *  ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۵

  اند. هاي حلاوت، دغل و زنخدان، از نظر املايي نادرست آمده واژه  
  هاي ادبي جامع آرايه* كاربرد : يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۶

  )عيما سَ اللانسان الّ  يسَلَ(تلميح:  /مجاز: بازو مجاز از قدرت  
  :ها بررسي ساير گزينه  
  .ندارد :گويد./ جناس : تشخيص: عقل مي۱گزينۀ   
  ./ تكرار: روز: ايهام تناسب: ندارد۳گزينۀ   
  خود را افكندن: اظهار ناتواني كردن -./ كنايه: دست گرفتن: كمك كردنندارد تشبيه:: ۴گزينۀ   
  ۲فارسي  ۱ستايش و درس *  بردكار: يطه* ح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۷

  )(اضافۀ تشبيهي آتش عشق/ تشبيه: طبع چو آتش  
  .معني آبرو و اعتبار است و با آب در مصرع دوم جناس همسان دارد جناس همسان: آب در مصرع اول به  
  تضاد: آب و آتش  
 ۲فارسي  ۱ستايش و درس * كاربرد : يطه* ح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۸

  .است و آرايۀ تكرار دارد »توشه«معني  در هر دو مصرع به» زاد«  
  :ها بررسي ساير گزينه  
  ».چين و شكن زلف«معني  است و در مصرع دوم به »كشور چين«معني  اول به »چين«: ۱گزينۀ   
  ».تقصد و نيّ«معني  است و در مصرع دوم به »نغمۀ موسيقي«معني  در مصرع اول به »آهنگ«: ۳گزينۀ   
  .هستند» دوره و زمانه«و » پيمان«، »پيمان«معني  ترتيب به در اين بيت به» عهد«هاي  : واژه۴گزينۀ   
 هاي ادبي جامع آرايه*  كاربرد: يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۹

  .ساز است در اين بيت پيوند وابسته »چو«  
  .به)، ادات تشبيه و وجه شبه ندارد هبّ(مش ماه تمام -ه)، ماه نو(مشبّ اركان تشبيه: تو  
  :ها بررسي ساير گزينه  
  )(وجه شبه (ادات تشبيه)، سر در بيابان نهادن به)، همچو ه(مشبّ ه)، آهو(مشبّ : من۲گزينۀ   
  )(وجه شبه (ادات تشبيه)، جوشيدن به)، چو ه(مشبّ ه)، ديگ(مشبّ : تو۳گزينۀ   
  )(وجه شبه (ادات تشبيه)، رفتن و روان بودن به)، چو ه(مشبّ ه)، آب(مشبّ : زبان پارسي۴گزينۀ   
  ۲فارسي  ۱درس *  كاربرد: يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۱۰

  تناسب : سپر، تيغ، زره ۲گزينۀ   
  تضاد : درويش و توانگر ۳گزينۀ   
  تضمنّ : درخت و سرو ۴گزينۀ   
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  ۲فارسي  ۱درس *  كاربرد: يطه* ح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۱۱
  :بمصرع اول يك جملۀ ساده است و مصرع دوم يك جملۀ مستقل مركّ  

.عشق براي او دشوار نباشد، بر خود آسان بگيرد اگر
پيوند 
  ملۀ هستهج  جملۀ وابسته  ساز وابسته

  :ها بررسي ساير گزينه  
 .است ب است و بيت فاقد جملۀ ساده: كل بيت يك جملۀ مرك۲ّگزينۀ   
 .ب است و بيت فاقد جملۀ ساده است: كل بيت يك جملۀ مرك۳ّگزينۀ   
 .ب تشكيل شده است و فاقد جملۀ ساده است: بيت از دو جملۀ مرك۴ّگزينۀ   
 ۲فارسي  ۱درس *  كاربرد: يطه* ح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۱۲

اي بـا  اسنادي است و جملـه» شد«ها  در مصرع دوم اسنادي است. در ساير گزينه در مصرع اول غيراسنادي است و معناي رفتن دارد.» شد«  
  .سازد مي» فعل  مسند  نهاد«ساختار 

 ۲فارسي  ۱درس *  استدلال: يطه* ح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۳
 من(فرابخواني)/ رفتن بر روي آتش براي  به لطف بخواني امربريم: اگر از آن سوي آتش  آساني به نقش ضماير پي مي اگر بيت را مرتب كنيم به  

 .ترتيب مفعول و متمم است شده به نقش ضماير مشخص ؛تر است از آب خوش
  :ها بررسي ساير گزينه  
 .در گل است منمعذور داريد كه پاي  مرااليه است: دوستان  ترتيب مفعول و مضاف صل به: نقش ضماير مت۱ّگزينۀ   
 .بيايند منباد  كرود، تا عزيزان به مبار مي تواليهي دارند: جان در طلب  و ضمير نقش مضاف: هر د۲گزينۀ   
 .نباشد اوتيغ ببارد، هيچ آزاري براي  اواليه و متمم دارند: اگر بر سر  ترتيب نقش مضاف صل در بيت به: ضماير مت۴ّگزينۀ   
  ۲ستايش فارسي *  استدلال: يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۴

تواند كسـي را  كس نمي گويد: هيچ ، شاعر مي۳. در بيت گزينۀ ۳جز بيت  شود، به مفهوم جود و بخشندگي عام خداوند در همۀ ابيات ديده مي  
  اي، ذليل گرداند. كه تو به او عزتّ داده

 ۲ستايش فارسي * استدلال : يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۱۵
 .وجود آورده است خداوند با لطف خويش، انسان را از عدم به: ۲فهوم گزينۀ م  
 .رسند ت و سربلندي ميمفهوم مشترك ساير ابيات: اگر لطف و عنايت خداوند شامل حال بندگان شود، به عزّ  
  ۲ستايش فارسي * استدلال : يطه* ح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۱۶

گويد: من در ابتداي عشق، عقلم را  شاعر مي ۱وجود دارد. در بيت گزينۀ  ۴و  ۳، ۲هاي  در ابيات گزينه» ل از درك پروردگارناتواني عق«مفهوم   
  تواند درست تشخيص دهد و اين مفهوم با مفهوم بقيۀ ابيات متفاوت است. از دست دادم و كسي كه عقلش را از دست بدهد نمي

 ۲فارسي  ۱درس *  استدلال: يطه* ح ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۷
 .: نيكي كردن در حق مردم، مايۀ خير و سعادت در دنيا و آخرت است۳ال و گزينۀ ؤمفهوم مشترك بيت س  
  :ها مفهوم ساير گزينه  
 ضرورت يكسان بودن حرف با عمل: ۱گزينۀ   
  .كند : آدمي از عمر رفته به نيكي ياد مي۲گزينۀ   
  .تي در دو جهان بهتر از عشق نيست: هيچ تجار۴گزينۀ   
  ۲فارسي  ۱درس *  استدلال: يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۸

  داند. مفهومي متضاد وجود دارد و كوشش را در كسب روزي بيهوده مي ۳همۀ ابيات توصيه به سعي و كوشش دارند، ولي در بيت گزينۀ   
 ۲فارسي  ۱درس *  استدلال: يطه* ح متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۱۹

 .است» كي بودن و بهره بردن از حاصل زحمات خودبه خود متّ« ۴ال و گزينۀ ؤمفهوم مشترك بيت س  
 :مفهوم ساير ابيات  
 .خواهد او را محتاج خلق نكند : از خدا مي۱گزينۀ   
 .بستن ندارند : امور سست و ناپايدار ارزش دل۲گزينۀ   
 .ه زور بازوي خود تكيه نكن كه افرادي همچون رستم در دام مكر و حيله گرفتار شدند: ب۳گزينۀ   
  ۲فارسي  ۱درس *  استدلال: يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۲۰

  و عبارت صورت سؤال وجود دارد.» ج«و » ب«مفهوم عزم و ارادهٔ محكم (بلندهمتّي) در ابيات   
  مفهوم ساير ابيات:  
  تر از خود، توانايي خودت را بسنج. ف) براي مبارزه با قويال  
  شود. د) ترك تعلّقات زندگي، سبب شيريني مرگ مي  
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  ۲ قرآن زبان عربی، ۱ درس*  دانش: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۱
)/ ۳ (رد گزینـۀ را )/ قَومٌ مِن قَومٍ: قومی قوم دیگر را، گروهی گروه دیگر۳ و ۲ های گزینه (رد ]فعل نهی غایب[ لا یسَخَرْ: نباید ریشخند کند  

 )۳و  ۱ های هها بهتر، بهتر از خودشان (رد گزین از آن: )/ خَیراً مِنهُم۳و  ۱های  هد (رد گزیننبسا باش عَسی أنَ یَکونوا: شاید باشند، چه
  ۲ قرآن زبان عربی، ۱ درس*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۲

)/ منه: از او ۳ۀ های ما (رد گزین هایمان، همکلاسی شاگردی هم: )/ زمَُلائنا۴ و ۱ های ه، شاید کسی باشد (رد گزینهستگاهی کسی : قَد یکَونُ ... مَن  
 )۳و  ۱های  همان (رد گزین علمیمان، ایرادهای  علمی: اشکالات العلمیةّ)/ مشاكلنا ۴ )/ في حلّ: در برطرف کردن، در رفع (رد گزینۀ۴(رد گزینۀ 

  ۲ قرآن زبان عربی، ۱ درس*  کاربرد: حیطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۳
   نخسـت، اوّلـین آیـه )/ الآیـَةُ الأوُلـَی: آیـۀ۲ گوید (رد گزینـۀ )/ تقَول: میها سایر گزینهکند (رد  می نصیحتکند، ما را  می نصیحتمانتنَصَحُنا:   

 )۱)/ الفُسوق: آلوده شدن به گناه (رد گزینۀ ۴(رد گزینۀ 
  ۲ قرآن زبان عربی، ۱ درس*  کاربرد: حیطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۴

  )/ ۴ و ۱هـای  ه(رد گزینـ رـر، از همـۀ فرزنـدان بشــر: از تمـام فرزنـدان بشــ)/ مِـن كـُلّ أبنـاء البَشـ۳ طلبـد (رد گزینـۀ خواهد، می يَطلب: می  
بوا النّاس بألقابٍ قبیحةٍ  أن لا  )۴و  ۳ های هندهند (رد گزین به مردمهایی ناپسند  هایی زشت ندهند، لقب لقببه مردم : یلقِّ

  ۲ قرآن زبان عربی، ۱ درس*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۵
  )/ ۴ و ۳ هـای هخـاطر حـرام کـردن (رد گزینـ ت حـرام کـردن، بـهعلـّ )/ لتحـریم: بـه۳ و ۲ هـای هرد گزینـسُمّيَت (ماضی مجهول): نامیده شد (  

 )۳و  ۲های  ههاتین الآیتین: این دو آیه (رد گزین
  ۲ قرآن زبان عربی، ۱ درس*  کاربرد: حیطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۶

  ها:  شکل درست ترجمه در سایر گزینه  
  کشف أسرار النّاس: برای برملا کردن رازهای مردملِ  )۱  
  ) عیوب الآخرین: ایرادهای دیگران۲  
 ي ...: با کسی که ... همنشینی کن) جالسِ الشّخص الذ۳ّ  
  ۲ قرآن زبان عربی، ۱ درس*  دانش: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۷

  »کنید مر للمخاطب): پرواأ تقّوا (إ «شکل درست ترجمه:   
  ۲ قرآن زبان عربی، ۱ درس*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۸

 التَّمسخر: ریشخند کردن  ستهزاء الإ   
  ها:  سایر گزینه بررسی  
  ظاهِر: آشکار  ) خفيّ: پنهان ۱  
  . است» کبیرة«و مفرد آن  ،جمع مکسرّ » کَبائر: گناهان بزرگ) «۲  
  است» أسرار« مفرد، و جمع مکسرّ آن »سرّ: راز) «۴  
  ۲ قرآن زبان عربی، ۱ درس*  دانش: حیطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۹

 است.» سوء الظنّّ: بدگمانی«واژۀ مناسب، » تهمت زدن شخصی به شخصی دیگر بدون دلیل منطقی است! ،آن« برای توضیحِ   
  ۲ قرآن زبان عربی، ۱ درس*  استدلال: حیطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۰

 نامناسب است.  ،از نظر مفهوم ۲گزینۀ  بیت» .ها گناه است گمان برخی از گمان بی ؛ها بپرهیزید از بسیاری از گمان«با توجه به آیۀ   
 ترجمۀ متن:  

رساند و  ها به انسان فایده می شود؛ بعضی از آن زند و در رفتارشان جلوی مردم مجسّم می اخلاق همان صفاتی است که از افراد سر می«
هـای آن  برانگیخته شـد تـا بزرگـواری کند! اسلام بر اساس اخلاق استوار است و پیامبر  ها انسان را فاسد می دهد و بعضی از آن نتیجه می

قال بزرگی بـود! پـس پســر تعجـب کـرد و ای کوچک به او داد که درونش میوۀ پرت (اخلاق) را کامل نماید! پسـری بود که پدرش روزی شیشه
نتوانست آن را بیرون بیاورد و از پدرش راز آن را پرسید! پس پدر او را به باغ برد، سپس هستۀ کوچکی را در زمین کاشت و پـس از گذشـت 

فرمـود: بـر  شد! پیامبر روزها درخت پرتقال بزرگی شد! بنابراین اگر اخلاق را در کودکی بکاریم، خارج کردن آن در بزرگی سخت خواهد 
 »تر هستند! ها در (پذیرش) خوبی سریع شما باد به نوجوانان؛ زیرا آن

   کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۱
  ها:  ترجمۀ گزینه  
  تر از داخل کردن آن، در بزرگی است!  ) همانا تثبیت اخلاق در کودکی آسان۱  
 شود!  ه اخلاق پسندیده یا صفات ناپسند در آن کاشته میای است ک ) کودکی مزرعه۲  
 ) یادگیری عملی و دیدن تجربی در کودکان گویاتر و بهتر از یادگیری گفتاری و شفاهی است! ۳  
 ای کوچک، بهترین دلیل بر اهمّیّت اخلاق است!  ) وجود پرتقال بزرگ در شیشه۴  
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   کاربرد: یطهح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۲
  ها:  ترجمۀ گزینه  
  ها از کودکان است!  ترین کارها بیرون کردن زشتی ) سخت۱  
 کنند!  شان فاسد می دهند و بعضی ) بعضی صفات اخلاقی میوه می۲  
 ) مقصود از بعثت پیامبران، اصلاح کودکی انسان است! ۳  
 شود، هرگز ممکن نیست!  ن بزرگ می) بیرون کردن صفات ناپسند از درون انسان، هنگامی که انسا۴  
  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۳

  ها: ترجمۀ گزینه  
  تر از تربیت کودکان است!  سالان سخت ) تربیت بزرگ۱  
 ) (آموختن) علم در کودکی همچون نقش گذاشتن در سنگ است! ۲  
  کنی! چه در دنیا بکاری، در آخرت درو می ) هر۳  
 خواهد!  مان را می ) اسلام از ما اصلاح صفات اخلاقی۴  
   کاربرد: حیطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۴

  ها: صورت صحیح خطاها در سایر گزینه  
    ) مجهول/ لیس له فاعل ۱  
  »إخراج«) معلوم و فاعله ۲  
 »قائم«خبره  -) مصدر بزیادة حرفٍ واحدٍ ۳  
   کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۵

 »بَحَتأصْ : «۴صورت صحیح گزینۀ   
  ۱ قرآن زبان عربی، ۴ درس*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۶

  ها:  بررسی گزینه  
: ثلاثيّ تنَْ ) ۱     زائدٌ  له حرفٌ »/ مفاعلة«باب مِن مزید  ) نحُاولُ: ثلاثيّ ۲   مجردّ (بدون حرف زائد)صرُُ
  له حرفٌ زائدٌ »/ مفاعلة«باب مِن مزید  ) یشُاهِدْ: ثلاثيّ ۴  له حرفٌ زائدٌ »/ تفعیل«باب مِن مزید  ) یُثبِّتْ: ثلاثيّ ۳  
  .شوند نه فعل اسم محسوب می ،مصدر است و مصادر ۱ ۀدر گزین» مُشاورة« ۀنکته: کلم  
  ۱ قرآن زبان عربی، ۶ رسد*  کاربرد: حیطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۷

  است. مجهول است و فاعلش حذف شده» یُعرفَُ «فعل ، ۲در گزینۀ   
  »الوالدان«و » التّلمیذ«، »صدیق«ترتیب، فاعل عبارت است از:  ها به در سایر گزینه  
  ۱ قرآن زبان عربی، ۷ درس*  کاربرد: حیطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۸

  ها عبارتند از: ینهحروف جارّه در گز  
  ) علی/ في۴  ) في/ من۳  ) عن/ في۲  ) في/ ل/ ب۱  
  ۱ قرآن زبان عربی، ۷ درس*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۹

  و نون وقایه نیست. کلمه است ۀحرف نون جزو ریش» یأتمنّ «در فعل   
  ها:  نون وقایه در سایر گزینه  
  ) یُعجِبُني۱  
  فقُني) یُرا۲  
  ) أنقذَني۳  
  فعل باشد. ۀنکته: حرف نون وقایه نباید جزو ریش  
  ۱ قرآن زبان عربی، ۸ درس*  کاربرد: حیطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۰

  ها: بررسی گزینه  
  اسم فاعل از فعل ثلاثی مزید است. الممُرِّض ) ۱  
  .ی مجردّ استز فعل ثلاثاست که اسم فاعل ا» طالب«مفرد آن  ) طُلاّباً ۲  
  است که اسم فاعل از فعل ثلاثی مزید است.» المتُِعَلِّم«مفرد آن  ) المتُِعَلِّمون ۳  
  شوند. محسوب نمی ...مبالغه واسم مصدر است و مصادر، اسم فاعل، اسم مفعول،   ) المسُاعَدَة۴  
. بایـد بـه شـکل مفـرد آن توجـه کـردمفعـول، اسـم مبالغـه و... اسـت، برای تشخیص اینکه آیا اسم فاعل، اسـم نکته: اگر اسمی جمع باشد،   

  .اسم است آن شکل مفردبودن یک اسم،  ...مفعول واسم اسم فاعل،  ملاکِ  عبارت دیگر، به
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  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۱

  گذرد. هاي تعقل و تفكر و قدرت اختيار و انتخاب انسان مي از مسير ويژگيهدايت خداوند   
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۲

 خيتـار ولط در كه است شده سبب ،)علت( كند نيتضم را او سعادت و باشد شيازهاين يگو پاسخ كه يا برنامه داشتن به انسان يدائم اجياحت  
  )معلول( .ميباش يبشر مكاتب جانب از متضاد گاه و متفاوت يها برنامه ۀارائ شاهد همواره

  ۲دين و زندگي  ۱درس  * دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۳
  .كند يم نيتضم را انسان سعادت كه است ياساس يازهاين نيا به درست پاسخ  
  .افتي دست ياساس يها سؤال پاسخ به توان يم يوح و قلع گرفتن قرار هم كنار با  
  .رديگ ينم آرام ابد،ين را ها آن پاسخ تا انسان كه شوند يم ليتبد ييها سؤال به خرهبالا و دغدغه ،يمشغول دل به جيتدر به ازهاين نيا  
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۴

   اعتماد باشد؛ زيرا هر پاسخ احتمالي نيازمند تجربه اسـت،  هاي پاسخ به نيازهاي اساسي اين است كه بايد كاملاً درست و قابل ي از ويژگييك
  اي كافي نيست و... در حالي كه عمر آدمي براي چنين تجربه

   شود. رو مي كسي كه از سطح زندگي روزمره فراتر رود، با نيازهاي برتر و متعالي روبه  
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۵

    رود. يابد و پيش مي ها و نبايدها، راه درست زندگي را مي كند و با كسب معرفت و تشخيص بايد انسان با عقل خود در پيام الهي تفكر مي  
   هايي است كه خدا در وجودش قرار داده است. با ويژگي شيوهٔ هدايت خداوند براي هريك از مخلوقات متناسب  
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۶

   .آب مايۀ حيات و اساس زندگي در جهان هستي و عامل اصلي ادامۀ حيات است  
   )ايد، دعوت خدا و رسول را اجابت كنيد؛ هرگاه  ماّ يحييكم، اي كساني كه ايمان آوردهيا ايهّا الّذين آمنوا استجيبوا الله و للرّسول اذا دعاكم ل

  )بخشد. خواند كه به شما زندگي و حيات مي كه شما را به چيزي فرا مي
  بخش نيل به حيات پاك و زندگي  اجابت دعوت خدا و رسول   
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۷

    كساني كه مؤمن و صالح باشـند و )الاّ الّذين آمنوا و عملوا الصاّلحات، و تواصوا بالحقّ و تواصوا بالصبّر(در سورهٔ مباركۀ عصر، آيات شريفۀ ،
  شوند، معرفي شده است. عنوان افرادي كه دچار خسران و زيان نمي يكديگر را به حق و صبر سفارش كنند، به

   رود. يابد و پيش مي كند و با كسب معرفت و تشخيص بايدها و نبايدها، راه درست زندگي را مي انسان با عقل خود در پيام الهي تفكر مي  
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۸

سوي بندگان نفرستاد، جز براي آنكه بنـدگان  هشام، خداوند رسولانش را بهاي «حكم فرمود:  بن به شاگرد برجستۀ خود، هشام امام كاظم   
  »اش در دنيا و آخرت بالاتر است. تر است، رتبه در پيام الهي تعقل كنند ... و آن كس كه عقلش كامل

  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۹
  در اينجا مطرح شده است.» درك آيندهٔ خويش«عنوان شده، نياز به » آخر ننمايي وطنم؟ روم به كجا مي«در مصرع با توجه به سؤالي كه   
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۰

    كند يم تيهدا ،تاس داده قرار وجودشان در كه ييها يژگيو با متناسب را مخلوقات از دسته هر خداوند.  
 ريسا از انسان زيتما. (باشد متفاوت او تيهدا هٔويش شده سبب امر نيهم و كند يم زيمتما مخلوقات ريسا از را او كه دارد ييها يژگيو انسان    

  )موجودات
  .اوست انتخاب و ارياخت قدرت گريد يژگيو و تفكر و تعقل ييتوانا ها، يژگيو نيا از يكي  
   كاظم امام  فرمود حكم، بن هشام خود، ۀبرجست شاگرد به:  
 )۱ معلـول) (تعقل تحقق. (كنند تعقل ياله اميپ در بندگان آنكه يبرا جز) ۱ علت( نفرستاد بندگان يسو به را رسولانش خداوند هشام، يا«    

 در يبرتـر( برترنـد تفكر و تعقل در كه آنان و) ۲ معلول( .رنديپذ يم بهتر را اميپ نيا) ۲ علت( باشند برخوردار يبرتر معرفت از كه يكسان
) ۴ علت) (عقل تكامل( است تر كامل عقلش كه كس آن و )۳ معلول) (بودن اعلم( داناترند ياله يها فرمان به نسبت) ۳ علت( )تفكر و تعقل
  »)۴ معلول) (رتبه رفعت و اعتلا. (است بالاتر آخرت و ايدن در اش رتبه

  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۱
  :است فرموده ايانب فرستادن با ياله حجت شدن كامل و تمام هٔدربار ميكر قرآن در خداوند  
 از بعد تا باشند، دهنده ميب و ندهده بشارت) كه فرستاد را( يرسولان، ... الرُّسلُِ بعَدَ حجَُّةٌ االله يعلََ للِناّسِ كونَ يَ لئِلَاّ نَيمنُذِر وَ  نَيمبَُشِّر رُسُلاً(  

 )... نباشد يليدل و زيدستاو خداوند، مقابل در مردم يبرا امبران،يپ آمدن
  .است كرده تمام بندگان بر را حجت و است بسته را بندگان اعتراض راهِ امبرانيپ فرستادن با خداوند  
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  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۲
   )دهنده و انذاركننده باشند تا بعد از  رسلاً مبشرين و منذرين لئلاّ يكون للناّس علي االله حجة بعد الرّسل ...، رسولاني (را فرستاد كه) بشارت

  )آمدن پيامبران، براي مردم در مقابل خداوند، دستاويز و دليلي نباشد ...
  ت، يعني با وجود پيامبران ديگر بهانه و دستاويز و دليلي نداريم ...جويي اس بعثت انبياء سدّ راه بهانه    
   گذرد. هدايت خداوند از مسير تعقل و اختيار مي  
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۳

باشد و علت اهميت اين نياز، آن است كه زندگي فقط يـك  بط ميمرت» كشف راه درست زندگي«اين ابيات با سومين نياز بنيادين انسان يعني   
خـوبي  هايي كه خداوند به ما داده است، بـه افتد، پس بايد راهي را انتخاب كنيم كه به آن مطمئن باشيم و بتوانيم از همۀ سرمايه بار اتفاق مي

  بهره ببريم و به هدف برتر خويش برسيم.
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۴

  اند از: برخي از نيازهاي برتر انسان عبارت  
  كند (چرا زيستن) ... خواهد بداند براي چه زندگي مي ) شناخت هدف زندگي: انسان مي۱  
جاويد و آخرت) در گرو انجـام چـه خوشبختي وي در آن سرا (سراي «روست كه ...  ) درك آيندهٔ خويش: انسان با سؤال مهم و اساسي روبه۲  

  » كارهايي است؟
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۵

دعـوت  ،ايد اي كساني كه ايمان آورده(عنوان شده است كه  )يا ايهّا الّذين آمنو استجيبوا الله و للرّسول اذا دعاكم لما يحييكم(در آيۀ شريفۀ   
  )خواند كه زندگي و حياتتان بخشد. را اجابت كنيد، آنگاه كه شما را به چيزي فرا مي ا و پيامبر خد

  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۶
 كه آنگاه د؛يريبپذ را امبريپ و خدا دعوت د،يا آورده مانيا كه يكسان يا، كمُييحيُ لمِا دَعاكمُ اِذا للِرَّسولِ وَ هِللِّ بواياستَج آمنَُوا نَيالَّذ هاَيُّاَ اي(آيۀ   

براي حيات انسان اسـت   امبريپ و خدا دعوت استجابت وجوببيانگر  ).بخشد يم يقيحق يزندگ شما به كه خواند يم فرا يزيچ به را شما
  .است اطاعت و قبول معني به دو هر ، استجابت و اجابتكه 

  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱گزينۀ پاسخ:  -۵۷
  )يانسان هر نه. (است خردمند و فكور يها انسان گريد ۀدغدغ دارد، يقبل ازين دو با يقيدق ارتباط كه »ستنيز چگونه« اي يزندگ راه  
  .كند يم تجربه را ايدن در يزندگ بار كي و ديآ يم ايدن به بار كي فقط انسان كه است يجد جهت آن از دغدغه نيا  
 تا باشد مطمئن آن به كه كند انتخاب يزندگ يبرا را يراه اوست، يرو شيپ كه ييها راه ۀهم نيب از ديبا ،ينشدن تكرار فرصت نيا در نيبنابرا  

  .برسد خلقت هدف به يخداداد يها هيسرما از يمند بهره با بتواند
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۸

 آن صـرف را اش يزندگ خاطر، نانياطم با تواند يم كه است هدف كدام و) ستنيز چه يبرا( »كند؟ يم يزندگ چه يبرا« بداند خواهد يم انسان  
  .است داده دست از را خود عمر شود، خطا دچار آن شناخت در اي نشناسد را خود يقيحق هدف اگر كه داند يم او د؟ينما

  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۹
   هاي اساسي دست يافت. توان به پاسخ سؤال با كنار هم قرار گرفتن عقل و وحي مي  

 نكتۀ مهم
ن به راه درست زندگي دست يافت.توا مي ها و نبايدها  كسب معرفت و تشخيص بايد

  هاي اساسي دست يافت. توان به پاسخ سؤال مي تلازم عقل و وحي 
   تواند پاسخ درست به سؤالات بنيادين بدهد كه: كسي مي  
  ) آگاهي كامل از خلقت انسان و... داشته باشد.۱  
  ها پس از مرگ چه سرنوشتي دارند و... ) بداند كه انسان۲  
  باشد. درست نمي ،ها امۀ هدايت پيشوايان در گزينهتوجه: برن  
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * استدلال: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۰

 در هـم انسـان كـه زمـان، ايـن به سوگند، باِلصَّبرِ تَواصَوا وَ باِلحَقِّ تَواصَوا وَ الصاّلِحاتِ عمَلُِوا وَ آمنَوا نَيالَّذ الَِّا خُسرٍ، يلَف الانِسانَ انَِّ العصَرِ، و(  
بـر   ).كردند سفارش را گريكدي) نيد در( يداريپا و يراست و يدرست به و شدند كوكارين و آورده مانيا كه آنان مگر. است انيز و خسارت

مثـل ايمـان و عمـل صـالح و... دل  هاي انبيا يعني هر انساني كه به تعاليم الهي و توصيه شوند  ها دچار زيان مي اساس اين آيه همۀ انسان
  شود. نسپارد، دچار خسران مي

  
 ۲زبان انگليسي  ۱درس *  دانش: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۶۱

  خواهد بود. در دسترساجاره  يماه مارس برا ليدر اوا يو آپارتمان وبرود قصد دارد از ساختمان ما  يشخصترجمه:   
  ) در دسترس، موجود۴  ) اجتماعي۳  ) محبوب۲  ) سنتي۱  
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 ۲زبان انگليسي  ۱درس *  دانش: حيطه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۶۲
  . (به چمن دست نزنند)از چمن دور باشند اي شوت كنندتوپ را  در آن كودكان نتوانند كه ميخواه را نمي يما باغترجمه:   
  ) برداشتن۲    دن از، تسليم شدن) دست كشي۱  
  وجو كردن ) جست۴    ) وارد نشدن به۳  
  باشد. مي» نرويد هروي چمن را«معني  ) بهkeep off the grassتوضيح: عبارت (  
  ۲زبان انگليسي  ۱درس *  كاربرد: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۶۳

  خير. اي دست آورده بهشغل را  ايداند كه آ و هنوز نميشت دا يشغل ۀمصاحب يكگذشته  ۀشنب او سهترجمه:   
  ) موفقيت۴  ) مصاحبه۳  ) بهبود۲  ) ارتباط۱  
  ۲زبان انگليسي  ۱درس *  دانش: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۶۴

  .ر هستندمتغيترجمه: حيوانات در سيارهٔ ما از لحاظ اندازه از چند هزارم يك اينچ تا بيش از صد فوت   
  ) وجود داشتن۴  وجو كردن ) جست۳  ) حركت كردن۲  ) متغير بودن، نوسان داشتن۱  
 ۲زبان انگليسي  ۱درس *  دانش: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۶۵

  .عت استدر سا ليما ۳۵از  شياست و سرعت آن ب عيسر يزيانگ طرز شگفت بزرگش، به هٔانداز با وجود يزليخرس گرترجمه:   
  ) بر اساس۴  ) طبق، بنا بر۳  ) با وجود، به رغم۲  ) علاوه بر۱  
  ۲زبان انگليسي  ۱درس *  دانش: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۶۶

  .دداشتن يخوب يبا هم همكارباهوش بوده و هر دو  رايزبودند،  جور (هماهنگ)پروژه با هم  نيا يآموز برا دو دانش نياترجمه:   
  ) كنار كشيدن ۴  ) شركت كردن۳  ) جور بودن، هماهنگ بودن۲  ) مقايسه كردن۱  
  ۲زبان انگليسي  ۱درس *  دانش: حيطه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۶۷

  است. كساني هجي، نتخيخاص از تار مرحلۀ كياز كشورها در  ي، چه به گروهديكشور واحد نگاه كن كيبه  يزمان هٔباز كيچه در ترجمه:   
  ) فضا، جا۴  ) مرحله، درجه، نكته۳  ) نقشه، برنامه۲  ) طرز، طور۱  
  ۲زبان انگليسي  ۱درس *  دانش: حيطه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۶۸

كشـته  يحتـ ايـ ننـديب مـي بيكنند و آس تصادف مي باتجربهاز رانندگان  شتريب اريبس كار تازهدهد كه رانندگان  مطالعات نشان ميترجمه:   
 شوند. مي

 ) باتجربه، خبره۴  ) باستاني، كهن۳  ) شجاع۲  ) داوطلبانه۱  
  ۲زبان انگليسي  ۱درس *  كاربرد: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۶۹

  خواهد بود. يگريد يايدنآن ، شود برآورده يماد يازهاين يوقت و باشد رايگان يانرژ يها خودشان كار كنند، وقت كارخانه ۀهم يوقتترجمه:   
  دست آوردن ) به۴  ) دريافت كردن۳  ) ساختن۲  ) ملاقات كردن، برآوردن نياز۱  
  باشد. مي» برآورده كردن نيازها«معني  ) بهmeet the needs( تركيبتوضيح:   
  ۲زبان انگليسي  ۱درس *  دانش: حيطه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۷۰

  كند. مي ليتحمها  آن انيها و اطراف يگاريس يپزشك يها مراقبت يبراما  جامعۀبه را  ياديزمالي  يها نهيهز اتيبه دخان ادياعتترجمه:   
  ) سلامتي۴  ) باور۳  ) ارزش۲  ) جامعه، انجمن۱  
  ۲زبان انگليسي  ۱درس *  دانش: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۷۱

 مـا وجـود تصوراتجز در  ها به از آن يارياست كه بس نياز نكات خوب در مورد مشكلات ا يكيبار اظهار داشت كه  كي »آلن وياست«ترجمه:   
 ندارند. (واقعي)

  ) تصور، خيال۴  ) خلقت۳  ) حافظه، خاطره۲  ) شخصيت۱  
  ۲زبان انگليسي  ۱درس *  دانش: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۷۲

  A :؟يسيانگل اي، ي، آلمانيياياسپان ست؟يشما چ ۀتوانم بدانم زبان موردعلاق مي ايآ  
  B : من است يزبان مادر مسلماًمن  ۀبرم، اما زبان موردعلاق ها لذت مي آن ۀاستفاده از هم ازمن!  
 ) احتمالا۴ً  ) كاملاً، مسلما۳ً  درستي ) به۲  ) خيلي۱  
  ترجمۀCloze Test:  

هستند و  يعاد يگفتار اندام يآموزان ناشنوا دارا دانش شتريكنند. ب توانند صحبت كنند و صحبت مي شنوا مي آموزان كم از دانش ياريبس
 اي نظارت داشته باشندگفتار خود  حجمو  لحنتوانند بر  آموزان ناشنوا نمي از دانش ياند. برخ آموخته يگفتاردرمان قيها را از طر استفاده از آن

آموز  گفتار دانش يبا الگو يابد كه فرد زماني بهبود مي ،درك. ها در ابتدا دشوار است درك گفتار آن ني، بنابرال كنندكنترطور خودكار آن را  به
بـا  ي (از طريـق دسـت)كنند، در مقابل مكالمه دست ارتباط برقرار مي يشنوا كه با گفتار و گفتارخوان آموزان كم . دانشآشنا شودبيشتر ناشنوا 

   شوند. خوانده مي »يشفاه«وان عن ، بهزبان اشاره
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  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۳
  ) احساسات۴  ها ) اندام۳  ها ) سلول۲  ها ) عقيده۱  
  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۴

  ) محافظت كردن۴  آوري كردن ) جمع۳  ) منتشر كردن۲  ) كنترل كردن۱  
  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۵

  ) شبيه۴  ) صادق۳  ) خاص۲  ) آشنا۱  
 ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۶

  ) اشاره۴  ) تأكيد۳  وگ) ديال۲  ) فرم۱  
 مطلب  ترجمۀ درك:  

دو  دتوانـ يك نفر ميحال،  نيآموزد. با ا است كه شخص ابتدا مي يزبان يطور كل شود، به شناخته ميهم  يعنوان زبان مادر بهكه زبان اول، 
. آيـد حساب نمي به مهارتاولويت ها لزوماً  زبان نيا يريادگي بيدر واقع چندزبانه است. ترت ايدوزبانه  ني، بنابراه باشدداشت يچند زبان بوم اي

خـود  هٔخـود را از خـانواداول  يهـا زبـان ايـكند. غالباً كودك اصول زبان  را دشوار مي گريد يها زبان يريادگيفقدان مهارت زبان اول اغلب 
، زن با شوهر ياز جوامع پدر يعنوان مثال، در بعض هاست. ب (او)مادر  زبانِ نيباشد كه ا يمعن نيبه ا دينبا »يزبان مادر«اما اصطلاح  ،آموزد مي
ها معمولاً فقـط  حال فرزندان آن نيشوهر داشته باشد. با ا ياول متفاوت از زبان محل شيگو ايزبان  كيممكن است  نيبنابراكند و  مي يزندگ

  .كنند خود صحبت مي يبه زبان محل
  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۷

  اول ...............هاي زبان  ترجمه: طبق متن، مهارت  
  كند. ايفا مي ديزبان جد كي يريادگيدر  ينقش مهم) ۱  
  .داشته باشد يزبان خارج يريادگيدر  يمنف راتيتواند تأث مي نيهمچن) ۲  
  .هستند ديزبان دوم مف يريادگي نيفقط در مراحل آغاز) ۳  
 تواند ياد بگيرد. هايي است كه هركس مي ترين مهارت ) پيچيده۴  
  ۴خ: گزينۀ پاس -۷۸

  ؟نيستترجمه: با توجه به متن، كدام جمله درست   
 .آموزد است كه شخص ابتدا مي يمعمولاً زبان يزبان مادر) ۱  
  آموزند. خود مي هٔكودكان اصول زبان اول خود را از خانواد) ۲  
  به اين معني نيست كه آن زبانِ مادر (او) است.» زبان مادري«) اصطلاح ۳  
  .كه به دو زبان صحبت كنند رنديگ مي ادياز كودكان در سراسر جهان  يكم اريتعداد بس) ۴  
  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۹

 از نظر معني خيلي نزديك است به ............... . ”proficiency“ترجمه: كلمۀ   
  احترام) ۴  فعاليت) ۳  ) تفاوت۲  ) مهارت، توانايي۱  
  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۰

  كرد كه ............... گيري توان نتيجه ترجمه: از متن مي  
  صورت بومي صحبت كند. تواند بيشتر از دو زبان را به ) يك نفر نمي۱  
  .كسب كند يشتريفرد دوزبانه در زبان دوم خود مهارت ب كيامكان وجود دارد كه  نيا) ۲  
 .كنند مختلف استفاده مي ياهداف و عملكردها يها از دو زبان خود برا دوزبانه) ۳  
 .صحبت كنند يمادريك فرد بومي به زبان  كه مانند رنديگ مي ادياز مردم  يد كمقط تعدا) ف۴  
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ۀ( ۱ ۀمرحل تحصیلی پیشرفت ارزشیابی آزمون اختصاصی های درس تشریحی پاسخ وـم رشتـ   )تجربی عل
  

 
  شناسي زمين ۱فصل *  دانش: حيطه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۱

 ي با ميلياردها ستاره و سياره و... تشكيل شد و در بخشـي از آن،بانگ باعث پيدايش جهان هستي شد و سپس كهكشان راه شير در ابتدا رخداد مه  
  منظومۀ شمسي شكل گرفت. 

  شناسي زمين ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۲
  توانيد رصد كنيد.  ا ميهاي صاف و بدون ابر، در مكاني كه آلودگي نوري ندارد به آسمان نگاه كنيد، كهكشان راه شيري ر اگر در شب  
  شناسي زمين ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸۳

  طبق شكل كتاب درسي، محل منظومۀ شمسي (خورشيد و سيارات) در لبۀ يكي از بازوهاي مارپيچي قرار دارد.   
  شناسي زمين ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۴

اي   شدهٔ آن روزگار، در مدارهايي دايره بر اساس نظريۀ بطلميوس (نظريۀ زمين مركزي)، زمين ثابت است و ماه، خورشيد و پنج سيارهٔ شناخته  
  گردند. به دور زمين مي

  شناسي زمين ۱فصل *  دانش: حيطه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۵
كنـد، در  طوري كه خط فرضي كه سياره را به خورشيد وصل مـي گردد به است از، هر سياره چنان به دور خورشيد ميقانون دوم كپلر عبارت   

  كند.  هاي مساوي ايجاد مي هاي مساوي، مساحت زمان مدت
  شناسي زمين ۱فصل *  استدلال: حيطه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۶

p d2 3 dاحد نجومي تا خورشيد و   9 1 10

p  2 310 1000 pسال   ۳۰سال   310 10 10
  شناسي زمين ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۷

هـا حاصـل حركـت انتقـالي و  روز است. ايجاد فصل ساعت شبانه ۲۴خش مخالف ساعت بوده و كرهٔ زمين داراي حركت وضعي است. اين چر  
  اي زمين است.   درجه ۵/۲۳انحراف محور 

  شناسي زمين ۱فصل *  استدلال: حيطه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۸
  شود.  يرهٔ عظيمۀ روشنايي فراتر رفته و طول روزهاي آن بيشتر ميكرهٔ شمالي در دا هرگاه سيارهٔ زمين به موقعيت اول تير نزديك شود، نيم  
  شناسي زمين ۱فصل *  استدلال: حيطه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۹

  تابد و سايه ندارد يكي اول بهار و ديگري اول پاييز. خورشيد دو زمان به استوا عمود مي  
  شناسي زمين ۱فصل *  دانش: حيطه*  وسطمتمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۰

  تابد.  درجۀ جنوبي، قائم مي ۵/۲۳هاي جغرافيايي صفر تا  تابد و در ادامه در شش ماهۀ دوم سال، بر عرض در اول پاييز بر استوا عمود مي  

  
   ۲رياضي  ۱ درس ۱* فصل  دانش: حيطه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۱

A(xنكته: اگر    ,y )1 B(xو  1 , y )2   عرض از مبدأ آن باشد، روابط زير برقرار است:  bشيب خط و  mباشند و  dنقاط واقع بر خط  2

IÄ
y y m(x x )

y mx b

  


  

1 1
d  y: معادلۀ خط  y

m
x x





1 2
1 2

  

mشيب دو خط موازي باشد، آنگاه:  mو  mنكته: اگر    m   
  شده برابر است با:  معادلۀ خواستهبا دانيم شيب خطوط موازي، برابر است، پس شيب خط  مي  

m y (x ) y x y x                4 2 2 2 3 2 2 6 2 4 02  
  ۲رياضي  ۱ درس ۱* فصل  دانش: حيطه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۲

mmها آن است كه  باشد، آنگاه شرط عمود بودن آن mو  mترتيب  نكته: اگر شيب دو خط به    1 عبارت ديگر شـيب هركـدام  باشد؛ به
  قرينۀ معكوس شيب ديگري باشد. 

  با توجه به اينكه شيب خطوط عمود بر هم، قرينه و معكوس يكديگر است، داريم:   

KÃ{
KÃ{

ay ax a a
y x

            
    

2 2 23 12 2 33 5 3
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  ۲رياضي  ۱ درس ۱* فصل  كاربرد: حيطه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۳
A(xنكته: اگر    ,y )1 B(xو  1 , y )2   عرض از مبدأ آن باشد، روابط زير برقرار است:  bشيب خط و  mباشند،  dنقاط واقع بر خط  ،2

IÄ
y y m(x x )

y mx b

  


  

1 1
d  y: معادلۀ خط  y

m
x x





1 2
1 2

  

mشيب دو خط موازي باشد، آنگاه:  mو  mنكته: اگر    m   

)                                         آيد:  دست مي ه است، شيب آن به شد با توجه به اينكه دو نقطه از خط داده   a ) (a) a
a ( ) a
  

 
  

3 2 2 2 21 1 شيب  

  داريم:  ۲است، ولي در گزينۀ  ۲شيب مخالف  ۴و  ۳، ۱هاي  باشد. در گزينه ۲در نتيجه اين خط با خطي موازي است كه شيب آن برابر   

KÃ{y x y x y x         12 4 1 2 4 1 2   ۲: گزينۀ  22

  ۲رياضي  ۱ درس ۱* فصل  دانش: حيطه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۴
  نكته:  
    اگرA  وB عرض در صفحه باشند، آنگاه:  دو نقطۀ همA BAB x x    
    اگرA  وB طول در صفحه باشند، آنگاه:  دو نقطۀ همA BAB y y    

    اگرA  وB  :دو نقطۀ دلخواه در صفحه باشند، آنگاهA B A BAB (x x ) (y y )   2 2   
  درست است.  ۳با توجه به توضيحات بالا گزينۀ   
  ۲رياضي  ۱ درس ۱* فصل  كاربرد: حيطه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۵

A(xنكته: اگر    ,y )1 B(xو  1 , y )2   آن باشد، روابط زير برقرار است:  عرض از مبدأ bشيب خط و  mباشند،  dنقاط واقع بر خط  2

IÄ
y y m(x x )

y mx b

  


  

1 1
d  y: معادلۀ خط  y

m
x x





1 2
1 2

  

  ها بايد يكسان باشد، بنابراين:  آمده از هر دو نقطۀ آن دست با توجه به اينكه سه نقطه روي يك خط هستند، شيب به  

AB BC
bb b b b bm m b b b b b
bb b
     

                   
2 2 34 2 1 4 1 3 4 2 2 6 0 21 1 1 2 1  

  ۲رياضي  ۱ درس ۱* فصل  دانش: حيطه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۶
  نكته:  
    اگرA  وB عرض در صفحه باشند، آنگاه:  دو نقطۀ همA BAB x x    
    اگرA  وB طول در صفحه باشند، آنگاه:  دو نقطۀ همA BAB y y    

    اگرA  وB ه باشند، آنگاه: دو نقطۀ دلخواه در صفحA B A BAB (x x ) (y y )   2 2   
  دانيم محيط هر مثلث مجموع طول اضلاع آن است و داريم:  مي  

AB ( ( )

AC ( ) ( ) AB AC BC

BC ( ( )) ( )

     


          

        


2 2

2 2

2 2

5 1 0 6

5 2 4 0 9 16 5 16

2 1 0 4 9 16 5

  

  ۲رياضي  ۱ درس ۱* فصل  كاربرد: حيطه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۷
mmها آن است كه  شرط عمود بودن آنباشد، آنگاه  mو  mترتيب  نكته: اگر شيب دو خط به    1 عبارت ديگر شـيب هركـدام  به باشد؛

  قرينۀ معكوس شيب ديگري باشد. 
A(xنكته: اگر    ,y )1 B(xو  1 , y )2 عـرض از  bشيب خط و  mباشند،  dنقاط واقع بر خط  2

  برقرار است:  مبدأ آن باشد، روابط زير

IÄ
y y m(x x )

y mx b

  


  

1 1
d  y: معادلۀ خط  y

m
x x





1 2
1 2

  

  كنيم.  شكل فرضي زير مسئله را حل مي  با توجه به  

®¶I{ ôi KÃ{
k¹¨ïÂ¶ ¡kÅ ôi nj áà¾õ£º RI~Th¶
m AB ( a) ( ) a

a b
BC B b b

             
     

6 4 1 1 1 1 81 1
6 1 7

  

By

Ay

B

A

D

A( , )1 4

B( , )1 6

C y ax b  
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  ۲رياضي  ۱ درس ۱* فصل  دانش: حيطه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۸
mmها آن است كه  باشد، آنگاه شرط عمود بودن آن mو  mترتيب  بهنكته: اگر شيب دو خط     1 عبارت ديگر شـيب هركـدام  باشد؛ به

  قرينۀ معكوس شيب ديگري باشد. 
  نكته:  
    اگرA  وB عرض در صفحه باشند، آنگاه:  دو نقطۀ همA BAB x x    
    اگرA  وB طول در صفحه باشند، آنگاه:  دو نقطۀ همA BAB y y    

    اگرA  وB  :دو نقطۀ دلخواه در صفحه باشند، آنگاهA B A BAB (x x ) (y y )   2 2   
  آوريم: دست مي تك اضلاع مثلث را به با توجه به نكات ابتدا طول تك  

الاضلاع نيست. الساقين يا متساوي مثلث متساوي

AB ( ) ( ( ))

AC ( ) ( )

BC ( ) ( )

        


       

        


2 2

2 2

2 2

6 2 1 3 16 4 20

6 1 1 1 25 5

2 1 3 1 1 4 5

  

AB  برBC .عمود است

AB

AC AB BC

BC

m

m m m

m

       
            

   
    

3 1 2 1
2 6 4 2
1 1 10 2 11 6 2
3 1 2 22 1 1

 

  الزاويه است. قائم Bبنابراين مثلث در رأس   
  ۲رياضي  ۱ درس ۱* فصل  دانش: حيطه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۹

  نكته:  
    اگرA  وB عرض در صفحه باشند، آنگاه:  دو نقطۀ همA BAB x x    
    اگرA  وB طول در صفحه باشند، آنگاه:  دو نقطۀ همA BAB y y    

    اگرA  وB  :دو نقطۀ دلخواه در صفحه باشند، آنگاهA B A BAB (x x ) (y y )   2 2   

)Oبا توجه به اينكه    , )0 AOمبدأ مختصات است، داريم:  0
BO

 
   



22

2 2
3 7 9 7 4 223 13 1

  

  ۲رياضي  ۱ درس ۱* فصل  دانش: حيطه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۰
  نكته:  
    اگرA  وB عرض در صفحه باشند، آنگاه:  دو نقطۀ همA BAB x x    
    اگرA  وB طول در صفحه باشند، آنگاه:  دو نقطۀ همA BAB y y    

    اگرA  وB نقطۀ دلخواه در صفحه باشند، آنگاه:  دوA B A BAB (x x ) (y y )   2 2   

Aعبارت است از:  ABخط  نكته: مختصات نقطۀ وسط پاره   B A Bx x y yM ( , ) 
2 2  

  شود و داريم:  خطي است كه از رأس مثلث به وسط ضلع مقابل وصل مي دانيم ميانه، پاره مي  
B C B C

M M
x x y y

x , y
         2 4 1 71 32 2 2 2  

)صورت  به Mپس مختصات نقطۀ    , )1   است و داريم: 3

AM ( ( )) ( )       2 21 1 5 3 4 4 2 2  
  ۲رياضي  ۱ درس ۱* فصل  دانش: حيطه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۱

Aعبارت است از:  ABخط  نكته: مختصات نقطۀ وسط پاره   B A Bx x y y
M ( , )

 
2 2  

Bنقطۀ  Mنسبت به نقطۀ  Aنيم قرينۀ نقطۀ فرض ك   BB(x , y   باشد، پس داريم:  (
B A B

M B

B A B
M B

x x xx x
B( , )

y y yy y

                   

4 1 32 2 2 3 71 3 72 2

  

A

B CM
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۱۴

  ۲رياضي  ۱ درس ۱* فصل  دانش: حيطه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۲
  عبارت است از:  ABخط  نكته: مختصات نقطۀ وسط پاره  

A B A Bx x y yM ( , ) 
2 2  

A(xنكته: اگر    ,y )1 B(xو  1 , y )2   عرض از مبدأ آن باشد، روابط زير برقرار است:  bشيب خط و  mباشند،  dنقاط واقع بر خط  2

IÄ
y y m(x x )

y mx b

  


  

1 1
d  y: معادلۀ خط  y

m
x x





1 2
1 2

  

  آوريم.  دست مي را به ABخط  وسط پاره Mات نقطۀ شكل ابتدا مختص  با توجه به  

M

M

x
M ( , )

( )y

          


1 3 12 1 14 6 12

  

 2  عرض از مبدأy (x ) y x       1 1 1 MC MCm: معادلۀ خط شامل 2   
   

 
1 2 3 11 4   شيب 3

  ۲رياضي  ۱ درس ۱* فصل  كاربرد: حيطه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۳
  نكته:  
    اگرA  وB عرض در صفحه باشند، آنگاه:  دو نقطۀ همA BAB x x    
    اگرA  وB طول در صفحه باشند، آنگاه:  دو نقطۀ همA BAB y y    

    اگرA  وB  :دو نقطۀ دلخواه در صفحه باشند، آنگاهA B A BAB (x x ) (y y )   2 2   
  عرض هستند، داريم:  با توجه به اينكه نقاط هم  

A B

a a a a b b
b

AB x x b a b b b
                                   

2 1 1 1 1 2 11 23 3 6 3 3 6 1 2 3  

( )   2 2 IÄمجموع مقادير ممكن براي  0
a b

a b
a b ( )

   
  
      

1 1 2

1 3 2
  

  ۲رياضي  ۱ درس ۱* فصل  دانش: حيطه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۴
A(xنكته: فاصلۀ نقطۀ    ,y )   از خط به معادلۀax by c     برابر است با:  0

ax by c
AH

a b

 


2 2
    

  
  با توجه به نكته داريم:   

( ) ( )
AH /

     
   


2 2

7 7 3 3 5 7 9 5 21 5 254167 3
  

  ۲رياضي  ۱ درس ۱* فصل  دانش: حيطه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۵
A(xنكته: اگر    ,y )1 B(xو  1 , y )2   عرض از مبدأ آن باشد، روابط زير برقرار است:  bشيب خط و  mباشند،  dنقاط واقع بر خط  2

IÄ
y y m(x x )

y mx b

  


  

1 1
d  y: معادلۀ خط  y

m
x x





1 2
1 2

  

  
  : با توجه به اينكه شيب هر خط عددي ثابت است، داريم  
  باشد.)  ۱۴۰۰، سود سال (فرض كنيم   

  
       
 

57 57 23 57 57 23
1400 1390 1390 1380 10 10   

     57 57 23 91  13901380
23

57

−Iw

(·I¶¼U ·¼Ã±Ã¶) j¼w


1400

A

B C

M

A

Hd


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  ۲رياضي  ۱ درس ۱* فصل  دانش: حيطه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۶
mmها آن است كه  باشد، آنگاه شرط عمود بودن آن mو  mترتيب  نكته: اگر شيب دو خط به    1 عبارت ديگر شـيب هركـدام  باشد؛ به

  قرينۀ معكوس شيب ديگري باشد. 
  نكته:  
    اگرA  وB عرض در صفحه باشند، آنگاه:  دو نقطۀ هم  

A BAB x x    
    اگرA  وB طول در صفحه باشند، آنگاه:  دو نقطۀ هم  

A BAB y y    
   ر اگA  وB :دو نقطۀ دلخواه در صفحه باشند، آنگاه  

 A B A BAB (x x ) (y y )   2 2   
  كنيم:  ابتدا يك شكل فرضي رسم مي  

AC ABm m                  
    

2 1 2 21 1 3 3 11 4 1 1   

AB AC ( ) ( )       2 21 ABCاز طرفي  2


  الساقين است. متساوي 

( ) ( ) ( ) ( )          3 12 2 2 21 4 2 1 1 3 3 10  

( ) ( ) ( )          2 2 21 9 1 10 10 1 10  

¡ ¡ ù
             

           

1 1 2 5 7
1 1 0 1  

  ۲رياضي  ۱ درس ۱* فصل  دانش: حيطه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۷
  نكته:  
    اگرA  وB عرض در صفحه باشند، آنگاه:  دو نقطۀ هم  

A BAB x x    
    اگرA  وB آنگاه: طول در صفحه باشند، دو نقطۀ هم  

 A BAB y y    
    اگرA  وB  :دو نقطۀ دلخواه در صفحه باشند، آنگاه  

A B A BAB (x x ) (y y )   2 2   
  عبارت است از: ABخط  نكته: مختصات نقطۀ وسط پاره  

 A B A Bx x y y
M ( , )

 
2 2  

  باشد.  مياست مركز دايره  ABكه وسط  Oقطر دايره و  ABشكل،   با توجه به  

r

AB r

                 


2 2

3 1 4 1 5 51 52 2 2 2
55 714 3 5 22

  

  
  ۲رياضي  ۱ درس ۱* فصل  دانش: حيطه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۸
  عبارت است از:  ABخط  نكته: مختصات نقطۀ وسط پاره  

A B A Bx x y yM ( , ) 
2 2  

همـان  ACند، پس مختصات وسط كن الاضلاع قطرها يكديگر را نصف مي با توجه به اينكه در هر متوازي  
  است:  BDمختصات وسط 

A C B D
C C

A C B D C C

x x x x
x x

C( , )
y y y y y y

 
                

2 4 0 22 2 2 1
1 5 5 1

2 2

  

A B

D C

A( , )1 2
C( , )4 1

B( , ) 

B( , )3 4

A ( , )1 1
O( , ) 

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۱۶

  ۲رياضي  ۱ درس ۱* فصل  دانش: حيطه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۹

axنكته: فاصلۀ خطوط موازي    by c
ax by c

 
  
c                                        آيد: دست مي رو به از رابطۀ روبه ، c

a b



2 2
  

  را در دو معادلۀ خط يكسان نمود و داريم:  yو  xتوان ضرايب  هاي يكسان دارند، پس مي با توجه به اينكه دو خط موازي هستند و شيب  

( )
/

 
   

2 2
3 12 15 3 1 510 28 6

فاصلۀ دو خط  
y x y x

x y y x

    
   
      

8 6 3 8 6 3

3 4 6 8 6 12
  

  ۲رياضي  ۱ درس ۱* فصل  دانش: حيطه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۰
  نكته:   
    اگرA  وB عرض در صفحه باشند، آنگاه:  دو نقطۀ هم  

A BAB x x    
    اگرA  وB طول در صفحه باشند، آنگاه:  دو نقطۀ هم  

A BAB y y    
    اگرA  وB صفحه باشند، آنگاه: دو نقطۀ دلخواه در  

 A B A BAB (x x ) (y y )   2 2   
Aصورت  را به Aمختصات نقطۀ    ( , )   گيريم و داريم:  در قطر مي 0

AB AC ( )       2 22 1 4 2 1  

´ÃºIwoM 2 ·H¼U ¾M ¸ÃÎoö IÄ( )

   
                      
     


2 2 2

2 4 1
6 32 4 121 2 4 4 1 3 2 1 0 6 2 4 16

  

  
  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  استدلال :حيطه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۱۱

 و فشارخون ميتنظ در كه باشد يم النخاع بصل ساختار الؤس صورت عبارت منظور  
 انيـب درسـت طـور به ساختار نيا با ارتباط در هم ۴ ۀنيگز و دارد نقش بلع عمل

  .دارد نقش قلب ضربان ميتنظ در و باشد يم تنفس ميتنظ ياصل مركز كه كند يم
  :ها نهيگز ريسا يسبرر  
 سـاقۀ پشـت در مخچه است. مخچه تعادل، و بدن وضعيت تنظيم مركز :۱ گزينۀ  

   دارد. قرار آن از تر پايين كمي النخاع بصل و دارد قرار مغز
 بخـش نيتـر ميحجـ باشد، يم برداشت قابل كتاب شكل از كه طور همان :۲ گزينۀ  

  .باشد يم يمغز پل مغز ۀساق
 و پوتـالاموسيه و اسـت قلـب اول هگـر ۀليوسـ هب قلب انضرب شروع :۳ گزينۀ  

  .ندارند ينقش چيه قلب ضربان شروع در النخاع بصل
  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  استدلال :حيطه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۱۲
 .افتد يم اتفاق ۲ و ۱ مجزا زمان ۲ صورت به هك است شده مشخص ريز شكل در ،ميدار نورون غشا در عمل پتانسيل اختلاف شيافزا كه يهنگام  

   شوند. مي باز ها كانال آن، از قبل بلكه .ستين انتظار مورد ۲ و ۱ در دار چهيدر يها كانال شدن باز است مشخص كه طور همان
  :ها نهيگز ريسا يبررس  
 نـه و است ينشت يها كانال قيطر از فقط ميسد يها وني ورود ۲ هٔشمار زمان در :۱ گزينۀ  

  .يميسد دار چهيدر يها كانال
 سـلول درون در ميسـد ونيـ زانيـم عمل ليپتانس زمان كل در عنوان چيه به :۲ گزينۀ  

  .شود ينم شتريب آن رونيب به نسبت
  .كند يم تيفعال ميپتاس -ميسد پمپ عمل ليپتانس سرتاسر در :۴ گزينۀ  

30


70

1

2

:qû¶ à¾¤IwÂºIÃ¶ qû¶
Áqû¶ ®Q
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  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  لالاستد :حيطه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۱۳
  .باشند يم نادرست ها عبارت تمام  
  :موارد يبررس  
 امـا ،اسـت مهـره سـتون درون نخـاع گفت توان يم يدرس كتاب از رو روبه شكل به توجه با )الف  

 ينييپـا يهـا بخـش در بنابراين ،دارد وجود مهره ستون سرتاسر در نخاع كه گفت توان ينم
  .ندارند حضور ينخاع يمغز عيما و نخاع ،ها مهره ستون

 كـه يعصـب بافت يها اختهي نه ،باشد يم مغز يها نورون هٔ شد ثبت يكيالكتر انيجر يمغز نوار )ب  
  .شوند يم هم بانيپشت يها اختهي شامل

 در هـم نيبنـابرا ،كننـد يمـ محافظت نخاع و مغز از يدرس كتاب متن اساس بر مننژ يها پرده )ج  
  نيست) درست مننژ پرده هاي لايه ذكر (بنابراين .باشند يم نخاع رافاط در هم و مغز اطراف

  .شود يم محسوب مغز يها قسمت ريسا وجز بلكه .ستين مخ از يجزئ كيمبيل )د  
  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  كاربرد :حيطه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۱۴
 يمركز بخش هٔعمد ديسف هٔماد و كرده پر را نخاع يمركز بخش يخاكستر هٔماد  

 و يعصـب يهـا اختهي جسم شامل يخاكستر هٔماد .است كرده پر را مكرهين هر
  .است دار نيليم يها هرشت اجتماع د،يسف هٔماد و نيليم بدون يعصب يها رشته

  ها: گزينه بررسي  
  .شود ينم مشاهده دار نيليم يها بخش ي،خاكستر بخش در :۱ گزينۀ  
 ديسـف هٔمـاد در و بوده نيليم يدارا يحس يعصب ۀاختي يها تيدندر :۲ گزينۀ  
  .شود يم افتي
 يجهشـ صـورت به تيهدا )ديسف هٔماد( دار نيليم يها بخش در تنها :۳ گزينۀ  

  .شود يم انجام
 هٔمـاد در و بـوده نيلـيم فاقد يحركت يعصب يها اختهي يها تيدندر :۴ گزينۀ  

  .شود يم افتي يخاكستر
  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  استدلال :حيطه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۱۵
 از دفـاع در هـا آن كننـد؛ يمـ جـاديا يعصب يها اختهي استقرار يبرا را ييها داربست ها اختهي نيا .دارند يگوناگون انواع بانيپشت يها اختهي  
 در كـه يبانيپشت يها اختهي )سياسكلروز پليمالت( اس .ام يماريب در .دارند نقش زين ها آن اطراف عيما ييستايا هم حفظ و يعصب يها اختهي
  .روند يم نيب از سازند، يم نيليم يمركز يعصب ستميس

  ها: گزينه ساير بررسي  
  .است درست نهيگز نيا كتاب شكل اساس بر :۱ گزينۀ  
 ميپتاسـ يهـا ونيـ تعـداد .شـوند يم وارد يعصب ۀاختي درون به ميسد يها وني و خارج م،يپتاس يها وني ،ينشت يها كانال راه از :۳ گزينۀ  

  .است شتريب يميپتاس ينشت يها كانال تعداد نيبنابرا است؛ يورود ميسد يها وني از شتريب يخروج
 د،يكن يم مشاهده رو روبه شكل در كه طور همان :۴ گزينۀ  

 پمـپ در خودشـان گـاهيجا از ميسد يها وني كه يزمان

 يهـا ونيـ كـه يمانز نه( شوند يم خارج ميپتاس -ميسد
 قـرار ميپتاس -ميسد پمپ در خودشان گاهيجا در ميسد

  .شود يم هيتجز ATP ،)رنديگ يم
  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  استدلال :حيطه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۱۶
 مغـز در موجـود )يهـا نورون( يعصب يها اختهي يكيالكتر يها انيجر توسط ه شد هيته يمغز نوار از توان يم ،يمغز يها تيفعال يبررس يبرا  

 كه آكسون از يقسمت( يآكسون ۀانيپا ها، آن يتمام در كه باشند رابط و يحركت ،يحس نوع از توانند يم مغز در موجود يها نورون كرد؛ استفاده
  .شود يم مشاهده )باشد داشته نيليم تواند ينم ،يعصب اميپ انتقال در نقش ليدل هب
  :ها نهيگز ريسا ينادرست علت  
  )!ياصل يها اختهي( ها نورون نه باشد، يم درست يعصب بافت )بانيپشت( اينوروگل يها اختهي با رابطه در مورد نيا :۱ گزينۀ  
 نيلـيم غـلاف يدارا ها آن آكسون شود، استفاده )رابط يموارد در يحت اي( يحركت اي يحس يها نورون از يمغز نوار ساخت در اگر :۲ گزينۀ  
  .شود يم دهيد ها آن در )نقطه به نقطه نه( يجهش تيهدا و ودهب
   برود. اي ياخته جسم يك به رشته چند توسط پيام ،است ممكن يحس يها نورون در يدرس كتاب شكل به توجه با :۴ گزينۀ  
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  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  استدلال :حيطه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۱۷ 
 .شود يم باز اختهي داخل سمت به كانال ۀچيدر يميپتاس دار چهيدر هاي كانال در و خارج سمت به كانال ۀچيدر ي،ميسد دار چهيدر ايه كانال در  

 خروج ،عمل ليپتانس روي نييپا فاز در .افتد يم اتفاق يميسد دار چهيدر كانال قيطر از اختهي به ميسد وني ورود عمل ليپتانس يبالارو فاز در
 ميپتاسـ -ميسـد پمـپ شتريب تيفعال عمل، ليپتانس انيپا در .افتد يم اتفاق يميپتاس دار چهيدر كانال قيطر از اختهي درون از ميسپتا وني

 دور كيـ انيجر در ميپتاس -ميسد پمپ .گردد باز آرامش حالت به اختهي يغشا يسو دو در ميپتاس و ميسد هاي وني غلظت شود، يم باعث
 تيهدا صورت در كه گفت توان يم نيبنابرا كند، مي آزاد يتوپلاسميس عيما درون به را Pi و ADP كي و كند يم فمصر را ATP كي ت،يفعال

  .افتي خواهد شيافزا آكسون يتوپلاسميس عيما درون ATP برخلاف Pi غلظت آكسون، طول در عمل ليپتانس
  :ها نهيگز ريسا نادرستي علت  
 ونيـ عـدد ۳ ت،يـفعال دور هر در ميپتاس -ميسد پمپ .هستند فعال همواره ينشت هاي كانال و ميپتاس -ميسد پمپ كه ديكن دقت :۱ گزينۀ  

 جهـت در ينشت هاي كانال قيطر از ميپتاس وني خروج و ميسد وني ورود يطرف از .كند يم اختهي وارد را ميپتاس وني عدد ۲ و خارج را ميسد
 و شوند يم خارج اختهي از هم همواره دو هر م،يپتاس وني و ميسد وني نيبنابرا افتد، يم اتفاق همواره شده ليتسه انتشار روش به غلظت بيش
  .شوند يم وارد اختهي به هم

 افـتيدر كه يصورت در .كنند افتيدر را يعصب اميپ توانند، يم اي اختهي جسم هم و تيدندر هم يعصب ۀاختي كي در كه ديكن دقت :۲ گزينۀ  
 طـرف از و طرفـه كيـ صورت به يعصب اميپ تيهدا رايز ،گذشت نخواهد تيدندر از گريد يعصب اميپ دهد، رخ اي اختهي جسم قيطر از اميپ

  .است آكسون به تيدندر
 ممكـن و سـتين نيليم فاقد همواره رابط يعصب ۀاختي واقع در .باشند نيليم بدون و دار نيليم توانند يم يعصب ۀاختي نوع سه هر :۳ گزينۀ  

 زيـرا ،بـود نخواهـد برابـر آن نقـاط تمام در يعصب اميپ تيهدا سرعت كه ديكن دقت .شود مشاهده آن در يعصب اميپ يجهش تيهدا است
  .افتد يم اتفاق تر عيسر آكسون و تيدندر قطورتر هاي قسمت در يعصب اميپ تيهدا

  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  استدلال :حيطه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۱۸
 نيا در .شوند يم خارج اختهي از يميپتاس دار چهيدر هاي كانال قيطر از ميپتاس هاي وني ،A بخش در شود، يم مشاهده شكل در كه رطو همان  

 غشا پتانسيل اختلاف نقطه نيا در نيبنابرا ،است يمنف آن رونيب به نسبت غشا درون ليپتانس و دارد قرار رو نييپا فاز در عمل ليپتانس نقطه
 از ميسـد هاي وني ،B بخش در يطرف از .ابدي يم شيافزا غشا پتانسيل اختلاف هٔانداز واقع در .است شدن تر يمنف و صفر از شدن ردو حال در
 نقطه نيا در آن رونيب به نسبت غشا درون ليپتانس شود، يم مشاهده كه طور همان و شوند يم اختهي وارد يميسد دار چهيدر هاي كانال قيطر

 هٔانـداز زيـن نقطـه نيـا در پـس ،اسـت شدن مثبت و صفر از شدن دور حال در و دارد قرار بالارو فاز در عمل ليپتانس قعوا در .است مثبت
  .است شيافزا حال در غشا پتانسيل اختلاف

  :ها نهيگز ريسا نادرستي علت  
 غشـا از اي نقطـه هـر در و همـواره يشتن هاي كانال رايز ،است درست دوم عبارت .است B به A سمت از يعصب اميپ تيهدا جهت :۲ گزينۀ  

  .كنند يم خارج اختهي از ه شد ليتسه انتشار روش به را ميپتاس
  .كند يم تر يمنف را ياخته درون ليپتانس دور، هر در ميپتاس -ميسد پمپ تيفعال :۳ گزينۀ  
 درون ميپتاسـ و ميسد هاي وني غلظت تقسم دو هر در .است درست دوم عبارت .است B به A سمت از يعصب اميپ تيهدا جهت :۴ گزينۀ  
  .است متفاوت آرامش لت حا در ها آن غلظت با ها بخش همان در اختهي
  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  دانش :حيطه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۱۹
 در .اسـت شده ليتشك گريد يساختارها و مغز ۀساق و مخچه مخ، ياصل بخش سه از مغز  

 وجـود يعصـب هـاي اختهي ۀهست هٔمشاهد امكان يخاكستر هٔماد برخلاف مغز ديسف هٔماد
 وجـود هـم بخـش نيا در هستند، يعصب بافت از يجزئ كه بانيپشت هاي اختهي اما ندارد،
  .كرد مشاهده ديسف هٔماد در را ها آن هسته توان يم و دارند

  :ها نهيگز ريسا يبررس  
 ديسف هٔماد يدارا گريد يساختارها شامل و تاس مخ قشر مختص بندي دسته نيا :۱ گزينۀ  

  !شود ينم مخچه همانند
 مـخ قشـر مخـتص نـهيگز نيا در شده فيتوص يعملكردها يقبل ۀنيگز همانند :۳ گزينۀ  

  .شوند ينم شامل را مخچه و هستند
   است. گرفته دربر را سفيد بخش خاكستري، بخش مغز در :۴ گزينۀ  
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  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  دانش :حيطه * دشوار * ل:سؤا مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۲۰
 رخ نـورون دو نيبـ يعصـب اميپ انتقال يط در »د« و »ج« ،»الف« موارد  

  .دهد مي
  :موارد يبررس  
 پتانسـيل اخـتلاف ،يمهار اي باشد يكيتحر يانتقال يعصب اميپ چه )الف  

  .كند يم ييرتغ ناپسيس در حداقل يناپسسي پس نورون يغشا
 صـورت در !است يعصب اميپ انتقال اتمام از پس به مربوط مورد نيا )ب  

  .پيام انتقال فرايند طي ه شد  گفته سؤال
 غشا پتانسيل اختلاف كه شوند يم باز هايي كانال يكيتحر ناپسيس در )ج  

 كـه شـوند يمـ بـاز هايي كانال يمهار ناپسيس در و كنند تر مثبت را
 ناقـل اتصال با حالت دو هر در .كنند تر يمنف را غشا پتانسيل اختلاف

 و كـرده رييـتغ هـا آن ييفضـا شكل دار، چهيدر هاي كانال به يعصب
  .شود يم باز ها آن ۀچيدر

 يعصب ناقل دو رو، روبه شكل در شده  داده  نشان يكيتحر ناپسيس در )د  
  .دارند قرار يناپسسي پس نورون يغشا در موجود هٔرنديگ يرو بر

  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  استدلال :حيطه * متوسط * سؤال: شخصاتم ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۲۱
   شوند. مي محسوب زيستي هاي مولكول ها آنزيم )شوند يم مشاهده زين ها ميآنز فضا نيا در پس( .كنند يم هيتجز را يعصب ناقل ييها ميآنز  
  :ها نهيگز ريسا نادرستي علت  

  

 ديـتول و يريپـذ كيتحر شامل هك دارند عملكرد سه يعصب يها اختهي :۱ گزينۀ  
 سيناپسـي پـس ياختـۀ به عصبي پيام .باشد يم آن انتقال و تيهدا ،يعصب اميپ

   كند. مي پيدا انتقال
  .كند آزاد را يمهار نوع از يعصب ناقل يناپسيس شيپ سلول است ممكن :۲ گزينۀ  
 يفضـا زيـن يسـلول جسـم و آكسـون ۀانيپا انيم رو، هروب شكل طبق :۴ گزينۀ  

  .شود دهيد تواند يم يناپسيس
  

  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  كاربرد :حيطه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۲۲
 يها ناقل خروج يبرا كه( توزياگزوس فرايند جهينت در و ATP نيتأم در ها، اندامك نيا كه شود يم دهيد يفراوان يها  راكيزه يآكسون ۀانيپا در  

  .دارد شنق ،)است يضرور يعصب
  :ها نهيگز ريسا نادرستي علت  
  .كند يم جذب خود درون به توزيآندوس فرايند با را يناپسيس شكاف در مانده باقي يها ناقل از يبخش يآكسون ۀانيپا :۱ گزينۀ  
  .كند جاديا ناپسيس زين يسلول جسم با تواند يم يآكسون ۀانيپا :۲ گزينۀ  
  !شود ينم وارد يسناپيس پس ياختۀ به يعصب ناقل :۳ گزينۀ  
  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  استدلال :حيطه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۲۳
 ميپتاس -ميسد پمپ .رسد يم صفر به 30 از كه يقسمت نيهمچن و صفر به 70 از كه يقسمت يعني غشاء، سر دو پتانسيل اختلاف كاهش  
  .كند يم جا هجاب غشاء طول در را )مثبت بار كي يدارا هردو( ميپتاس وني دو و ميسد وني سه ،ATP مصرف با

  :ها نهيگز ريسا نادرستي علت    
  .شوند ينم بسته دار چهيدر كانال نوع دو هر زمان هم نورون در گاه چيه :۱ گزينۀ  
  .شوند يم وارد آن داخل به هم و خارج يعصب ۀاختي از هم مراحل، ۀهم در م،يسد و ميپتاس يها وني :۲ گزينۀ  
  .شوند ينم شكل رييتغ دچار ها كانال و رديگ يم صورت يميپتاس نشتي يها كانال توسط اختهي از ميپتاس يها وني خروج :۴ گزينۀ  
  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  استدلال :حيطه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۲۴
 از ينشـت يهـا كانـال از گـذر با كه يميپتاس يها وني تعداد پس است؛ ميسد يها وني از شتريب م،يپتاس يها وني به نسبت غشاء يرينفوذپذ  
 عمل پتانسيل قلۀ در و آرامش پتانسيل در .شوند يم اختهي وارد قيطر نيا به كه است يميسد يها وني تعداد از شتريب شوند، يم خارج اختهي

   هستند. هبست هم با دو هر
  :ها نهيگز ريسا يبررس  
  .كند يم اختهي وارد را ميپتاس وني دو و خارج را ميسد وني سه م،يپتاس -ميسد پمپ :۱ گزينۀ  
  .باشد ينم آرامش حالت با برابر ها وني غلظت اما ،اند بسته دار چهيدر يها كانال نكهيا با عمل، ليپتانس انيپا از پس مثال، عنوان به :۲ گزينۀ  
 ولـت يلـيم 30 غشـاء يسـو دو پتانسـيل اخـتلاف زانيم نمودار، ۀقل نوك در است، داده رخ عمل پتانسيل كه اي نقطه همان در :۴ ينۀگز  
  .هستند بسته دار چهيدر كانال هردو لحظه، همان در هم يطرف از و باشد يم
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  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  استدلال :حيطه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۲۵
 يعصـب يهـا اميـپ ارسـال جـهينت در رونـد؛ يم نيب از سازند، يم نيليم يمركز يعصب ستميس در كه يبانيپشت يها سلول ،MS يماريب در  

  .شود يم لرزش و يحس يب دچار فرد و مختل حركت و يينايب شود، ينم انجام يدرست به
  :ها نهيگز ريسا يبررس  
   روند. مي بين از پشتيبان هاي ياخته و ننديب يم بيآس يماريب نيا يط كه شود يم دهيد دار نيليم نورون زين نخاع در :۱ گزينۀ  
   بينند. مي صدمه دارند ميلين كه هايي نورون و ننديب يم بيآس )ها نورون بانيپشت( هم ها اينوروگل كه ديكن دقت :۲ گزينۀ  
  !آن انتقال سرعت نه و ابدي يم هشكا يعصب اميپ تيهدا سرعت :۴ گزينۀ  
  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  استدلال :حيطه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۲۶
  .است شده انيب يدرست به »ج« مورد فقط  
  :موارد يبررس  
 تـا 70 از( نمـودار يبـالارو قسمت در يكي .است مشاهده بلقا نقطه دو در عمل ليپتانس نمودار در ولت يليم 30 پتانسيل اختلاف )الف  

  از( نمودار يرو نييپا قسمت در يگريد و )ولت يليم 30  بسـته يميپتاس يها كانال ۀچيدر نمودار يبالارو قسمت در ).70 تا 30
  .هستند باز يميپتاس يها كانال ۀچيدر آن، يرو نييپا ۀمرحل در اما ،است

 بـه يميسد ينشت يها كانال قيطر از ميسد وني ورود ،يعصب ۀاختي آرامش ليپتانس زمان در نيهمچن و عمل ليپتانس مراحل يتمام در )ب  
  .شود يم مشاهده يعصب ۀاختي درون

 بـاز بـا .شوند يم باز اختهي رونيب سمت به يميسد دار چهيدر يها كانال ۀچيدر و اختهي درون سمت به يميپتاس دار چهيدر يها كانال ۀچيدر )ج  
 ولـت يلـيم 70 تـا آن ليپتانسـ و شده خارج يعصب ۀاختي از ميپتاس يها وني عمل، ليپتانس ۀقل در يميپتاس يها كانال ۀچيدر شدن
  .ابدي يم كاهش

 آرامـش حالـت بـه غشـا يسو دو در ها وني غلظت بازگشت موجب ميپتاس ميسد پمپ شتريب تيفعال عمل، ليپتانس مراحل اتمام از پس )د  
) آرامش حالت به غشا ليپتانس بازگرداندن .شود يم )70، شود يم انجام يميپتاس دار چهيدر يها كانال توسط.  

  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  كاربرد :حيطه * دشوار * سؤال: شخصاتم ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۲۷
  .اند شده انيب يدرست به »ب« و »الف« موارد  
  النخاع بصل )۵ يمغز پل )۴ يانيم مغز )۳ پوتالاموسيه )۲ تالاموس )۱ : از عبارتند ه شد يعددگذار يها بخش  
  :موارد يبررس  
 گرد تالاموس در يحس يها اميپ اغلب .شود يم يعصب اميپ جاديا و اختهي كيتحر موجب ،يحس يها رندهيگ يغشا در يرينفوذپذ رييتغ )الف  

 بـه يحسـ يهـا رنـدهيگ يعصـب اميـپ نيبنـابرا ،شوند فرستاده يينها پردازش جهت مخ، قشر در مربوطه يها بخش به تا نديآ يم هم
 )يناپسيس شيپ ۀاختي هر از( يعصب ناقل ترشح تالاموس، يصبع يها اختهي نيب در اميپ انتقال يبرا .رسد يم تالاموس يعصب يها اختهي
  .رديگ يم صورت يناپسيس يفضا به

 يحسـ يهـا رندهيگ از ه شد افتيدر يحس يها اميپ از كار، نيا يبرا و داشته نقش فشارخون ميتنظ در دو هر النخاع، بصل و پوتالاموسيه )ب  
 ميتنظـ يبـرا تواننـد يمـ النخـاع بصـل و پوتـالاموسيه .هاست رندهيگ نيا از يكي ها رگ هٔواريد در فشارخون هٔرنديگ .كنند يم استفاده

  .كنند استفاده رندهيگ نيا اطلاعات از فشارخون
   دارند. نقش حركت و بينايي شنوايي، جمله از مختلف هاي فعاليت در مياني مغز ج)  
 مواجـه مشكل با بزاق ترشح بخش نيا دنيد بيآس با .دارد كاربرد شكا و بزاق ترشح تنفس، جمله از مختلف يها تيفعال ميتنظ در يمغز پل )د  

  .ابدي يم ادامه بخش نيا به دنيرس بيآس صورت در يحت آن ديتول فرايند و نبوده يمغز پل از ثرأمت يبزاق يها غده در بزاق ديتول .شود يم
  ۲ شناسي تزيس ۱ فصل *  استدلال :حيطه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۲۸
  .كند يم يريجلوگ ها مهره ستون و جمجمه يها استخوان به اندام دو نيا ميمستق تماس از مننژ يها پرده و بوده متصل گريكدي به ماًيمستق نخاع و مغز  
  :ها نهيگز ريسا يبررس  
  .شود يم پر ينخاع -يمغز عيما از مننژ، يها پرده انيم ۀفاصل ز،ين كتاب متن طبق :۱ گزينۀ  
  .است شده انيب يدرست به رو، روبه شكل طبق :۲ زينۀگ  
 و مواد از ياريبس جهينت در ندارد؛ وجود يمنفذ ها آن نيب و اند دهيچسب گريكدي به نخاع و مغز يها رگيمو يپوشش بافت يها اختهي :۴ گزينۀ  
  .شوند وارد مغز به توانند ينم يعيطب طيشرا در ها كروبيم
  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  دانش :حيطه * ساده * سؤال: اتمشخص ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۲۹
 شـامل و رنـگ ديسـف گـوش سـه و يا نـهيپ يها رابط دارد؛ قرار يرونيب سطح در اش يخاكستر هٔماد كه پرسد يم ما از مخ با رابطه در الؤس  

  .هستند دار نيليم يها رشته
  :ها نهيگز ريسا يبررس  
  .باشند ينم مخ زءج كيمبيل و تالاموس :۲ و ۱ هاي گزينه  
 هـا چشـم كـه يزمان اي و خواب زمان در .كند يم افتيدر اطلاعات )ها گوش همچون( بدن مختلف يحس مراكز و نخاع مغز، از مخچه :۴ گزينۀ  

  .ستين مخ جز زين مخچه ضمن در .شود ينم ارسال مخچه به چشم از ياطلاعات است، بسته
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  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  استدلال :حيطه * طمتوس * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۳۰
 يبـالارو بخـش با زمان هم اما ،است ميسد از شتريب ميپتاس به غشا يريپذ نفوذ عمل، ليپتانس يرو نييپا بخش و قله بخش آرامش، حالت در  

   هستند. باز سديمي دار دريچه هاي كانال زيرا ،است ميپتاس از شتريب ميسد يريپذ نفوذ نمودار،
  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  استدلال :حيطه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۳۱
 خـود نـه كننـد، يم منتقل را يعصب اميپ و شوند يم وارد يناپسيس يفضا به ها سهيزكير اتيمحتو چراكه ،باشد يم نادرست ه شد داده ۀجمل  
  !آن انتقال نه و شود يم اميپ تيهدا سرعت شيافزا جبمو نيليم غلاف كه ميكن دقت ديبا هم كي ۀنيگز در !ها سهيزكير
  :ها نهيگز ريسا يبررس  
 حفـظ و هـا نـورون از دفـاع ن،يلـيم غـلاف سـاخت ها، نورون استقرار يبرا داربست جاديا همچون ييها نقش بانيپشت يها اختهي :۲ گزينۀ  

  .دارند برعهده را ها آن ييستايا هم
  .است شتريب نيليم بدون قطر هم يها نورون از دار نيليم يها نورون در يعصب اميپ تيهدا سرعت ز،ين كتاب متن طبق :۳ گزينۀ  
 ژن،ياكسـ مثـل يمـواد هـم باز يول شده، يمغز -يخون سد جاديا موجب نخاع، و مغز يها رگيمو در يا اختهي نيب منفذ وجود عدم :۴ گزينۀ  

  .كنند عبور آن از توانند يم گلوكز و دهاينواسيآم
  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  كاربرد :حيطه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ اسخ:پ -۱۳۲
   .باشد يم بالاتر ،است تنفس ياصل مركز كه النخاع بصل از و بوده مغز ۀساق بخش نيتر بزرگ يمغز پل  
  :ها نهيگز ريسا يبررس  
  .باشد يم النخاع بصل مغز، بخش نيتر نييپا :۱ گزينۀ  
  ست.ا شده انيب يدرست به يانيم مغز با رابطه در مورد نيا :۲ گزينۀ  
  .دارد قرار يانيم مغز مجاورت در كه است مغز ۀساق از يبخش تنها يمغز پل :۳ گزينۀ  
  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  دانش :حيطه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۳۳
 و اشـك ترشح در يمغز پل و فشارخون ميتنظ در النخاع بصل كه باشد يم النخاع بصل و يمغز پل ،يانيم مغز بخش سه شامل خود مغز ۀساق  

 و هياول پردازش( .كند يم فايا نقش فشارخون و قلب ضربان تعداد بدن، يدما ميتنظ جمله از ييها فرايند در زين پوتالاموسيه دارند؛ نقش بزاق
  ).باشد يم ها تالاموس به مربوط يژگيو يحس اطلاعات تيتقو

  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  دانش :حيطه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ خ:پاس -۱۳۴
  .كند يم فايا نقش يريادگي و حافظه ليتشك در مغز اسبك  
  :ها نهيگز ريسا يبررس  
  !ها تالاموس نه و است پوتالاموسيه يها يژگيو نيا :۱ گزينۀ  
  .باشد يم يمغز پل هٔعهد بر بزاق و اشك ترشح ميتنظ :۲ گزينۀ  
  )دارد نقش حركت و ييشنوا ،يينايب در اما( !باشد ينم يانيم مغز اعمال از تنفس :۴ گزينۀ  
  ۲ شناسي زيست ۱ فصل *  استدلال :حيطه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۳۵
  .باشد ينم مشاهده قابل يجگاهيگ لوب م،يكن نگاه مغز به بالا ينما از اگر  
  :ها نهيگز ريسا يبررس  
  .دهد يم انتقال يعصب مراكز سمت به بدن يها چهيماه از را اميپ يول دارد، دار نيليم تيدندر هم و آكسون هم يحس نورون :۱ گزينۀ  
  .دارد مجاورت گريد لوب نوع دو با فقط پس ،است مجاورت در يجگاهيگ و انهيآه يها لوب با فقط يشانيپ لوب :۲ گزينۀ  
  .دارد قرار نخاع داخل سمت در كه است نيليم بدون يها رشته و يا اختهي سمج شامل يخاكستر هٔماد :۳ گزينۀ  

  
  )۱ (فصل ۲ فيزيك * دانش :حيطه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۱۳۶
  شود. يم منتقل C جسم به B جسم از الكترون تعدادي يكديگر، به C و B جسم دو مالش در نادرست؛ الف)  
 C خواهي الكترون پس دارد؛ بيشتري خواهي الكترون باشد، تر نزديك سري منفي انتهاي به جسم هرچه تريبوالكتريك سري در نادرست؛ ب)  

  است. A از بيشتر
 هبـ C جسـم بـار از مقداري ،A جسم به C جسم تماس با سپس شود، مي منفي بار داراي C جسم ،C جسم به B جسم مالش با درست؛ پ)  

  شد. خواهد منفي بار داراي نيز A جسم و گردد مي منتقل A جسم
  )۱ (فصل ۲ فيزيك * كاربرد :حيطه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۳۷
q رابطۀ از استفاده با ابتدا   ne ، يونيدهٔ بار دو اتم هاي الكترون تعداد (X ) X2 آوريم. مي دست به را  

q ne / n / n             12 6 191 92 10 10 1 6 10 12   
 برابـر X اتمـي عـدد بنـابراين اسـت؛ آن هـاي الكتـرون تعـداد از بيشتر تا ۲ يونيده، بار دو اتم براي هسته) هاي پروتون (تعداد اتمي عدد  

Z   12 2   بود. خواهد 14
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  )۱ (فصل ۲ فيزيك * كاربرد :هحيط * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۳۸
 يعنـي بنيـادي بـار از درسـتي مضـرب همـواره و باشـد عـددي هـر توانـد نمـي جسـم يـك بـار ،الكتريكي بار بودن كوانتيده اصل طبق  

e / C  191 6   است. 10
  كنيم. مي بررسي را ۴ و ۲ هاي گزينه اكنون  
  :۲ گزينۀ  

q ne / n / n         18 192 08 10 1 6 10 13 Z    
  :۴ ۀگزين  

q ne / n / n /         18 191 2 10 1 6 10 7 5 Z    
  )۱ (فصل ۲ فيزيك * دانش :حيطه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۳۹
 هسـتند، يكـديگر جهـت خلاف و راستا هم اندازه، هم بنابراين هستند؛ واكنش و كنش كنند، مي وارد يكديگر به الكتريكي بار دو كه نيروهايي  

  كند. مي وارد q2 بار به q1 بار كه است نيرويي قرينۀ كند، مي وارد q1 بار به q2 بار كه نيرويي پس
F F ( / i / j) / i / j       21 12 1 2 1 6 1 2 1 6

    
   

  )۱ (فصل ۲ زيكفي * دانش :حيطه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۴۰
  صفر. نه است ثابت الزاماً منزوي دستگاه يك در الكتريكي بارهاي جبري مجموع بار، پايستگي اصل طبق  
  )۱ (فصل ۲ فيزيك * كاربرد :حيطه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۴۱
  شود. مي ها كره اوليۀ بار مجموع نصف يكهر بار هم، از ها آن كردن جدا و كره دو تماس از بعد هستند، مشابه ها كره چون  

q q ( )q q C
        1 2

1 2
2 10 42 2   

q q q qF rF k ( ) ( ) /
F rq qr

  
        

 
1 2 1 2 2 2 2

2 1 2

4 4 6 8 2 3 22 10 3 10   

  )۱ (فصل ۲ فيزيك * كاربرد :حيطه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۴۲
r برابر بار دو فاصلۀ شكل، به توجه با   / m 0  بـار كـه نيرويي و 06

q2 بار به q1 محور جهت خلاف در كند مي وارد x .بارهـاي اسـت) 
  كنند.) مي جذب را همديگر ناهمنام

q q
F k / F ( / N)i

r ( / )

  
 


   

            


9 9 161 2 9 9 3 3
21 212 2 4

60 10 30 10 18 109 10 9 10 4 5 10 4 5 10
0 06 36 10


   

  )۱ (فصل ۲ فيزيك * كاربرد :حيطه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۱۴۳
q q q q qF k k k

r r r


  

21 2
2 2 2   

q q ( q) q / q    1
20 80 0 8100 100   

q q ( q) q / q       2
20 80 0 8100 100   

q q / q / q k q
F k k / / F

(r ) ( r) r

  
     



2
1 2

2 2 2
0 8 0 8 0 16 0 16

2
   

%F / F F
F F
     0 16100 100 84   

  است. يافته كاهش درصد ۸۴ الكتريكي نيروي اندازهٔ پس  
  )۱ (فصل ۲ فيزيك * كاربرد :حيطه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱۴۴
  داريم: پس است، جاذبه q3 بر q2 و دافعه q3 بر q1 رويني  

  
  

F N F ( mN)i
q q

F k
r

F N F ( mN)i







  
       

  
         



129 3
13 1321 2

2 129 3
23 232

4 2 109 10 2 10 2
6

2 2 109 10 4 10 4
3




   

TF F F ( mN)i ( mN)i ( mN)i      3 13 23 2 4 2
    

   

q1 q2 q3

x  1 20 x  2 10 x  3 40
x(m)  

F23


F13


q nC2 30 q nC 1 60
/0 04 /0 02F21

x(m)
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۲۳

  )۱ (فصل ۲ فيزيك * استدلال :حيطه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱۴۵
   پس: است؛ y محور راستاي در q3 بر q2 نيروي و x محور راستاي در q3 بر q1 نيروي  

F / N  6
23 3 75 F و 10 N 5

13 10  
q q

F k /
y y

y / m cm


  

     

  

182 3 6 9
23 2 2

4 6 103 75 10 9 10

0 24 24
   

y x x

x ( ) ( ) x cm

    

          

2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2
30 30 24

5 6 4 6 3 6 3 6 18
   

  
x توان مي راحتي به ۵ و ۴ ،۳ فيثاغورسي اعداد به توجه با (البته      آورد.) دست به را 18
F13 جهت به توجه با  


  است. منفي q1 بار پس كرده، جذب را q2 بار q1 كه است معلوم 

q q q
F k q C q nC

(r )


 


 

          


9
1 3 15 9 9

13 1 12 2 4
13

6 10
10 9 10 6 10 6

18 10
   

  )۱ (فصل ۲ فيزيك * كاربرد :حيطه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱۴۶

T
q q q q q q

F F F k k x d
x dx d x d

           2
1 2 3 2 3 3

12 32 2 2 2 2
9 3 10 3   

 جـذب را q1 بار q2 بار بايد پس كنند، مي دفع را يكديگر و اند همنام q1 و q3 بارهاي طرفي از و است صفر q1 بار بر وارد نيروهاي برايند  

q (درنتيجه باشند ناهمنام و كند
q

2
3

  است.) منفي نيز 

  
  

q
q

T
q q q q q q q q

F F F k k
qq(x d) x ( d) ( d)


           



2
3

1

0
3 1 2 1 3 2 2 2

31 21 2 2 2 2 33

9 90 16 164 3
   

q بايد است، q1 تا q3 از بيشتر q1 تا q2 فاصلۀ و باشند ناهمنام بايد q3 و q2 اينكه به توجه با نكته:   q2  ۲ گزينـۀ پـس باشد، 3
  است. جواب

  )۱ (فصل ۲ فيزيك * كاربرد :حيطه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۴۷
  است. زير شكل به q2 بر وارد نيروهاي بارها، علامت به توجه با  

  
  
  
  
  

q q q q q qF k kq , F k kq , F k kq
( / ) ( / ) ( / )
  

     2 2 2
12 32 422 2 2

9 2 4 2 18 2200 800 100
0 3 0 1 0 6

   

T TF F F F kq F F kq i       2 2
2 2

32 12 42 500 500
 

   

F12 بردارهاي ،q3 بار علامت شدن  قرينه با  


F42 و 


F32 بردار اما مانند، مي تغيير بدون 


 q2 بار بر وارد نيروهاي برايند پس شود، مي قرينه 
  با: است برابر حالت اين در

T TF F F F kq F kq i       2 2
2 2

12 42 32 1100 1100


   

TF پس   2


TF جهت خلاف در  F2
 

  داريم: و است 

T
T

T

F kq / F / F
F kq


    2

2
2

2
2

1100 2 2 2 2
500

 
   

cm30

q1
q nC 3 6

q nC 2 4

F i  5
13 10



F / j   5
23 3 75 10



x

y

cm50cm10cm30

q q1 9 q q 2 2 q q3 4 q q 4 18F12

F42
F32

x d
q q1 39 q2 q3
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۲۴

  )۱ (فصل ۲ فيزيك * استدلال :حيطه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۱۴۸
F بردار  


 دو ايـن كه اند كرده وارد q3 بار بر q2 و q1 بارهاي كه است نيرويي دو برايند 

 دفـع q2 مثبـت بـار توسط q3 بار شكل، به توجه با هستند. بارها واصل خط روي نيرو
 منفـي q1 پس شده، جذب q1 بار توسط q3 طرفي از و است مثبت نيز q3 پس شده،
  بود. خواهد

  داريم: ) زاويۀ مثلثاتي هاي نسبت به توجه با يا (و مثلث دو تشابه به توجه با  
F

tan
F

   13
23

4
3   

qq q qq q F r
F k ( ) ( ) q q nC

F rq qr


           1 01 3 113 23 2 2
1 12 23 132 3

4 3 64 64
3 9 4 3 3   

 q1 ترتيـب بـدين دهـيم، انجـام يكـا تبديل بارها و ها فاصله يبرا تا نبود نيازي ايم، نوشته نسبتي صورت به را كولن قانون كه آنجا از تذكر:  
  آيد. مي دست به نانوكولن يعني q2 يكاي همان برحسب

  )۱ (فصل ۲ فيزيك * كاربرد :حيطه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۴۹
 شـكل دو هـر در بنـابراين است؛ صفر ها آن بر وارد نيروهاي برايند هستند، تعادل در ها ذره چون  

 جهـت خـلاف در و برابـر هـم بـا آن بر وارد الكتريكي نيروي و ذره وزن نيروي بالايي، ذرهٔ براي
  هستند. يكديگر

  
q q k q q

F m g k m g h
m gh

    1 2 1 2
1 1 1 12 11

   

  
  

q q k q q
F m g k m g h

m gh
    1 2 1 2

2 2 2 22 22
   

  
h m g m

h cm
h m g h m

      1 2 1
2

2 1 2 1

918 3 6   

  )۱ (فصل ۲ فيزيك * استدلال :حيطه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۵۰
F بردار  


F جهت به توجه اب كنند. مي وارد q2 بار به q3 و q1 بارهاي كه است اي الكتريكي نيروي دو برايند 


 را q2 بار q3 هم و q1 هم ،

q بنابراين اند؛ كرده دفع
q

3
1

tan مثلثاتي نسبت به توجه با است. مثبت عددي  37 داريم: شده رنگ مثلث در  

F F
tan

F F
   32 32

12 12

337 4   

  

q
q

q q
k

q q q(a)
q qq q q

k
( a)


      

3
1

3 2
02 3 3 3

1 11 2 1
2

43 3 3 3
4 4 16 16

2

   

  
  )۱ (فصل ۲ شيمي * دانش حيطه: * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز پاسخ: -۱۵۱
  هستند. درست »ت« و »الف« هاي عبارت 
  نادرست: هاي عبارت بررسي  
  است. فولاد به دسترسي و شناخت به وابسته خودرو، صنعت گسترش ب)  
  شود. مي مواد خواص بهبود باعث گاهي يكديگر، به مواد افزودن و دادن گرما پ)  

q1

q2

(þ²H) h1

F1

m g1

(J)

q1

q2

h2

F2

m g2

cm4 cm3

cm5 q2q1

q3F
 F23



F13




 

37
F12


F32
 F



q2

q3

q1 a2

a
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۲۵

  )۱ (فصل ۲ شيمي * دانش حيطه: * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز پاسخ: -۱۵۲
ns صورت به گروه، اين عناصر ساير ظرفيت لايۀ آرايش كه حالي در ست،ا s21 آرايش داراي هليم ،۱۸ گروه در   np2   باشد. مي 6
  )۱ (فصل ۲ شيمي * كاربرد حيطه: * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۱۵۳
) سيليسيم فلز شبه همان موردنظر، عنصر   Si)14 شود. مي خرد ضربه اثر در و است شكننده كه بوده  
  نادرست: هاي گزينه بررسي  
  است. پايدار اتمي تك آنيون فاقد سيليسيم فلز شبه )۱  
  است. براق سيليسيم، سطح )۲  
  دارند. سيليسيم به نسبت بيشتري الكتريكي رسانايي سرب و قلع فلزهاي ،۱۴ گروه در )۴  
  )۱ (فصل ۲ شيمي * كاربرد :حيطه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز :پاسخ -۱۵۴
  دارد. آنيون تشكيل و الكترون گرفتن به تمايل و بوده جامد اتاق دماي در كه است فسفر همان ،۱۵ اتمي عدد با عنصري  
  نادرست: موارد بررسي  
) ژرمانيم فلز شبه )۱   Ge)32، دارد. بالايي گرمايي رسانايي  
s به ۵۰ اتمي عدد با عنصري الكتروني آرايش )۲   p2 25   شود. مي ختم 5
) منيزيم فلز پذيري واكنش )۳   Mg)12 سديم فلز از كمتر ( Na)11 .است  
  )۱ (فصل ۲ شيمي * دانش حيطه: * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ۀنيگز :پاسخ -۱۵۵
  است. الكتريسيته رساناي بودن، نافلز وجود با گرافيت كه شود دقت هستند. ه شد گفته هاي ويژگي داراي و لزناف دو هر يد و فسفر  
  )۱ (فصل ۲ شيمي * كاربرد حيطه: * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۱۵۶
  هستند. درست مورد سه  
   پذيري: واكنش K Na Mg 19 11  راسـت، بـه چـپ از دوره يـك در و افـزايش فلزها پذيري واكنش پايين، به بالا از گروه يك (در 12

  يابد.) مي كاهش فلزها پذيري واكنش
   فلزي: خصلت Pb Sn82   يابد.) مي افزايش عنصرها فلزي خصلت پايين، به بالا از گروه يك (در 50
   الكتريكي: رسانايي Ge Ga32   است.) فلز شبه ژرمانيم و فلز ليم(گا 31
   الكترون: گرفتن به تمايل S Cl16   يابد.) مي افزايش عنصرها نافلزي خصلت راست، به چپ از دوره يك (در 17
  )۱ (فصل ۲ شيمي * دانش حيطه: * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۱۵۷
  نادرست: هاي گزينه بررسي  
  دهند. مي تشكيل فلزها را اي دوره جدول عناصر بيشتر )۱  
  است. شبيه فلزها به بيشتر فلزها شبه فيزيكي خواص )۳  
  يابد. مي افزايش عنصرها فلزي خصلت پايين، به بالا از گروه يك در )۴  
  )۱ (فصل ۲ شيمي * دانش حيطه: * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز پاسخ: -۱۵۸
  هستند. درست »ت« و »پ« هاي عبارت  
  نادرست: هاي عبارت بررسي  
  است. فلزها شيميايي رفتارهاي جزء الكترون، دادن دست از به تمايل الف)  
  است. الكترون گرفتن به تمايل معناي به نافلزي خصلت ب)  
  )۱ (فصل ۲ شيمي * كاربرد حيطه: * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز :پاسخ -۱۵۹
  هستند. درست موارد همۀ  
Li اتمي: شعاع   Na K    
Li پذيري: واكنش   Na K    
a واكنش: سرعت   b cR R R    
a واكنش: از حاصل نور موج انرژي   b cE E E    
a واكنش: از حاصل نور موج طول   b c       
  )۱ (فصل ۲ شيمي * دانش حيطه: * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۱۶۰
  هستند. درست »ت« و »پ« ،»الف« هاي عبارت  
  نادرست: عبارت بررسي  
  است. يكسان دوره، يك عنصرهاي همۀ اتم در شده اشغال الكتروني هاي لايه تعداد ب)  
  )۱ فصل( ۲ شيمي * دانش حيطه: * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۱۶۱
) كلر ها، هالوژن عنصر دومين   Cl)17 دهد. مي واكنش هيدروژن گاز با اتاق دماي در كه است  
  )۱ (فصل ۲ شيمي * دانش حيطه: * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۱۶۲
  دارد. آهن فلز به نسبت كمتري استحكام يعني شود، مي بريده چاقو با و است نرم سديم، فلز  
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۲۶

  )۱ (فصل ۲ شيمي * دانش حيطه: * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۱۶۳
  است. آن انتهاي از بيشتر دوره يك ابتداي در عنصرها اتمي شعاع تغييرات نمودار شيب  
  )۱ (فصل ۲ شيمي * دانش حيطه: * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز :پاسخ -۱۶۴
  دارد. را پذيري واكنش كمترين نئون، از دبع كربن دوم، دورهٔ در  

  
  
  

  
  

  )۱ (فصل ۲ شيمي * كاربرد حيطه: * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز :پاسخ -۱۶۵


nIμ{ Ì¼μ\¶ nIμ{ IÀï·¼U»oQ IÀï·»oT§²HIÀï·»oU¼º »

z
z Y : z (z ) z z       2 2 2 2 50 3 48 16   

  است. جامد حالت به )،Ge32( ژرمانيم مانند اتاق دماي در كه است گوگرد موردنظر، عنصر  
  نادرست: هاي گزينه يبررس  
  ۱( Y16 با فقط A13 و است دوره هم B8 دارد. قرار دوم دورهٔ در  
  است. فلز كلسيم، همان يا M20 و نافلز گوگرد )۲  
  ۳( A16 دارد. نافلزها بين در را پذيري واكنش بيشترين اكسيژن، ،۱۶ گروه در و كلر سوم، دورهٔ در دارد. قرار ۱۶ گروه در و سوم دورهٔ در  
  )۱ (فصل ۲ شيمي * كاربرد حيطه: * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۱۶۶
  هستند. درست »پ« و »ب« ،»الف« هاي عبارت  
  است. بيشتر E از Z اتمي شعاع بنابراين يابد؛ مي افزايش اتمي شعاع چپ، به راست از دوره هر در و پايين به بالا از گروه هر در الف)  
  است. فلز شبه Si ها آن بين در كه هستند P و Al، Si ترتيب به Z و X، Y عنصرهاي ب)  
  دهد. مي تشكيل يوني هاي تركيب قليايي، فلزهاي با واكنش در كه است فلوئور همان F عنصر پ)  
D صورت به Z و D عنصرهاي از حاصل يوني تركيب فرمول ت)   Z3   است. 2
  )۱ (فصل ۲ شيمي * دانش حيطه: * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ۀنيگز :پاسخ -۱۶۷
  دارند. براق سطحي فلزي، شبه و فلزي عنصرهاي  

Na , Mg , Al , Si , Ge , Sn , Pb11 12 13 14 32 50 82   
  است. Cl17 سؤال، در موردنظر عنصرهاي بين در اتاق، دماي در گازي عنصر تنها  
  )۱ (فصل ۲ شيمي * كاربرد حيطه: * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۱۶۸
 اسـت. ۳ بـا برابر عنصر، اين اتمي عدد با سوم دورهٔ در S16 اتمي عدد تفاوت است. Al13 سوم، دورهٔ در اتمي شعاع كمترين با فلزي الف)  

  دارد.) قرار دوم دورهٔ در (نئون
Ge ب)   : Ar d s p  

10 2 2
32 3 4 4   

  رسد. مي نجيب گاز آرايش به الكترون يك گرفتن با ها، آن اتم و هستند اتمي دو اتاق، فشار و دما در ۱۷ گروه عناصر پ)  
  )۱ (فصل ۲ شيمي * استدلال حيطه: * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۱۶۹
  كاهشي) (روند يابد. مي كاهش اتمي شعاع اتمي، عدد افزايش با دوره يك در الف)  
  افزايشي) (روند يابد. مي افزايش نافلزي عنصرهاي تعداد گروه، شماره افزايش با ،۱۸ تا ۱۴ هاي گروه در ب)  
  است. نامنظم الكتريكي ناييرسا روند ،۱۴ گروه در پ)  
  كاهشي) (روند يابد. مي كاهش الكترون دادن دست از تمايل و فلزي خصلت اتمي، عدد كاهش با بالا، به پايين از گروه يك در ت)  
  )۱ (فصل ۲ شيمي * كاربرد حيطه: * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۱۷۰
  هستند. درست »ت« و »ب« هاي عبارت  
  هستند. اي دوره جدول دوم گروه فلزهاي همان خاكي، قليايي يفلزها  

Be , Mg , Ca , Sr , Ba , Ra4 12 20 38 56 88   
  دارند. قرار هفتم تا دوم هاي دوره در خاكي قليايي فلزهاي الف)  
l با الكترون ۶ منيزيم، اتم در ب)    l با الكترون ۶ و )s هاي (زيرلايه 0    دارد. وجود )p هاي (زيرلايه 1

Mg : s s p s2 2 6 2
12 1 2 2 3   

A خاكي، قليايي فلزهاي پايدار كاتيون نماد پ)   2 .است  
  است. تر بزرگ Ge32 و C6، Si14 عنصر سه هر از آن اتمي شعاع و دارد قرار چهارم دورهٔ در Ca20 ت)  
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